



волжский ЖИММИК

Газета ПАО «Тольяттиазот». Издаётся с 6 ноября 1981 года

16+

15 (1790)
18 августа 2017



Спорт – это модно!

12 августа наша страна отпраздновала день физкультурника под лозунгом «Всем ЗОЖ». Этот праздник выделяется из череды стандартных торжеств: вместо застолья россияне встретятся на стадионах и спортивных площадках, а вместо стакана с напитком поднимут гантели, штанги и... свой авторитет в глазах подрастающего поколения.

Наше предприятие не остаётся в стороне. Потому что заводчане считают: только в здоровом теле – здоровый дух, а значит, и здоровый коллектив, и атмосфера.

На протяжении многих лет Тольяттиазот мотивирует рабочую молодежь, придумывая все новые спортивные состязания, предоставляет возможность каждому желающему заниматься тем видом спорта, к которому

лежит душа и тянутся руки. Лично я люблю спорт, и он отвечает мне взаимностью. Являясь идейным вдохновителем и куратором многих спортивных мероприятий, зная заводскую «спортивную кухню» изнутри, могу с гордостью заявить: спорт на предприятии процветает!

Факты говорят сами за себя. В 2015 году под руководством Совета молодежи состоялось 11 спортивных событий, в 2016 – 13, в планах на 2017 год – 15

мероприятий. Число участников спортивных акций, праздников и соревнований в 2015 году составило 320 человек, в 2016 – 380, в 2017 году мы прогнозируем участие 580 коллег.

Стоит отметить: рост числа участников обусловлен не только увеличением количества мероприятий. При поддержке администрации и профкома растет количество участников в каждом мероприятии: на турнире по пейнтболу в 2016 году соревно-

вались 16 команд – всего 80 человек, в 2017 году – 24 команды и 120 сотрудников предприятия.

На Тольяттиазоте формируются, развиваются и показывают высокие результаты новые сборные по различным видам спорта, в том числе – баскетболу и волейболу. Заметен рост индивидуальных физических показателей участников спортивных мероприятий.

(Продолжение на с. 10)

НОВОСТИ

В ОТРАСЛИ

По итогам января-мая этого года Россия экспортировала 12,81 млн тонн основных видов минеральных удобрений на общую сумму \$2,69 млрд. Об этом сообщила Федеральная таможенная служба РФ.

Из указанного объема около пяти млн тонн (на \$927,3 млн.) составили азотные удобрения, 3,46 млн тонн (на \$640,8 млн) – калийные, 4,35 млн тонн (на \$1,12 млрд) – удобрения других видов. Также в таможенном ведомстве сообщили, что объем импорта химических средств защиты растений в Россию по итогам отчетного периода составил 77,9 тыс тонн (на \$560,5 млн). В 2016-м эта цифра превысила более 115 тыс тонн.

В ГОРОДЕ

Прозрачность отменяется. Тольяттинские остановки снова станут металлическими. Как сообщили в горадминистрации, опыт прошлого года, когда новые павильоны из эстетических соображений делали из оргстекла, оказался печальным. Некоторые горожане умудряются выбивать стекла или снимать их в собственных целях. К гарантийным случаям воровство не относится, потому восстанавливать павильоны приходится за счет бюджета, а в городской казне средства на эти цели не предусмотрены. В этом году в городе появится 37 новых остановок общественного транспорта. При этом 21 павильон сделают из металла и лишь 16 – из оргстекла.

В ОБЛАСТИ

Самарская область получила международную премию по лучшим практикам оценки регулирующего воздействия. Группа ассоциаций Всемирного банка совместно с Экстерским университетом в январе – апреле 2017 года проводили дебютный конкурс лучших практик оценки регулирующего воздействия (ОРВ). Рассматривались заявки, выбранные по трем категориям: А – влияние ОРВ на государственную политику, Б – инновационный подход к сбору данных и проведению консультаций, С – нахождение регулятивных решений, отличных от традиционного подхода к решению проблемы. Самарская область была признана победителем в категории А.

ЦИФРА НОМЕРА

Более
6 млн
рублей
в год тратит
ТоАЗ на
корпоративный
спорт

РЫНОК

Новый партнёр «ЕвроХима»

Группа российских компаний «ЕвроХим», специализирующаяся на производстве и дистрибуции удобрений, приобрела аргентинского дистрибьютора премиальных и стандартных удобрений Emerger Fertilizantes.

Как говорится в пресс-релизе компании, приобретение компании Emerger позволит значительно улучшить позиции «ЕвроХима» в Латинской Америке, так как на этот важный регион в настоящее время приходится 11% продаж удобрений группы. Гендиректор «ЕвроХима» Дмитрий Стрежнев отметил, что компания намерена увеличить продажи премиальных удобрений в данном регионе, и надеется на дальнейшее успешное развитие бизнеса в Аргентине и соседних странах. Бывший совладелец и генеральный директор Emerger Fertilizantes Энрике Арамбарри подчеркнул, что «в составе «ЕвроХима» мы сможем предлагать более широкий ассортимент премиальных удобрений», в том числе «нашим клиентам в Аргентине, а также в Боливии, Парагвае и Уругвае».

Стоимость и детали сделки не разглашаются.

Крайними окажутся мебельщики

В Украине идет антидемпинговое расследование в отношении продукции российского химпрома. В случае повышения ввозных пошлин в проигрыше могут оказаться деревообрабатывающая и мебельная промышленности страны.

В апреле межведомственная комиссия Украины по международной торговле по поручению Минэкономразвития и торговли Украины начала антидемпинговое расследование относительно импорта в страну карбамидоформальдегидного концентрата (КФК) из России. Поводом для проведения расследования стала жалоба ООО «КарпатСмоль» (г. Калуш) – единственного в Украине производителя КФК. Заявитель требует повысить пошлину с нынешних 5% до 15-20% на сырье, импортируемое из России.

Стоит отметить, что около 80% используемого украинской промышленностью КФК закупается в России у компаний ПАО «Тольяттиазот», ООО «Щекиноазот» и ПАО «Метафракс». Оставшиеся около 20% производятся на мощностях уже упомянутого предприятия «КарпатСмоль» – это единственный производитель КФК в Украине. По мнению экспертов, повышением пошлины формально предлагается наказать Россию, но по факту будет подорвана конкурентоспособность высокотехнологичных украинских предприятий, производящих продукцию с высокой добавленной стоимостью, считают эксперты. Ведь производители смол будут вынуждены заложить более высокую пошлину на сырье-концентрат в свою себестоимость. В результате вырастет цена сырья для мебельщиков. Из-за антидемпинговых пошлин может лишиться конкурентоспособности целый кластер украинских производителей плитоматериалов и мебели, где задействованы 200 тысяч человек.

Укрепили позиции в России

Сбытовая сеть по продаже минеральных удобрений группы «ФосАгро» приобрела дистрибуционно-логистический комплекс в Брянской области.

В 2016 году «ФосАгро» продала брянским аграриям 45 тысяч тонн удобрений, что соответствует 18% от общей потребности региона. По заявлению руководства группы компаний, приобретение комплекса в Брянской области, где ранее осуществлялись транзитные продажи из орловского филиала, позволит компании быть ближе к потребителям региона, оперативно реагировать на их запросы и, в конечном счете, нарастить поставки удобрений. Кроме того, приобретение складской инфраструктуры в регионе, модернизация с оснащением ее фасовочными мощностями позволят гасить сезонные колебания цен на минеральные удобрения.

Гендиректор «ФосАгро» Андрей Гурьев сообщил также, что группа в ближайшей перспективе планирует еще ряд сделок в рамках дальнейшего расширения дистрибуторской сети на российском рынке.

Подготовлено по материалам СМИ

Дворы благоустроят к октябрю

ПРОФЕССИЯ

В ритме строительных работ

Ольга ПЕТРОВА

Работников цеха №119 можно встретить как на производственной площадке, так и на любом из объектов предприятия. Их задачи включают ремонт внутривозовских и внешних объектов, поэтому работа у специалистов кипит чуть ли не в прямом смысле слова, в том числе и накануне Дня строителя.

Текущие дела участка общестроительных работ

Как говорится, лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать. Поэтому начать знакомство с профессиями 119-го мы решили с небольшой экскурсии по объектам самого многочисленного участка цеха – участка общестроительных работ, которым руководит Сергей Козин. Сегодня участок насчитывает 32 человека, среди которых бетонщики, каменщики, сварщики, кровельщики, монтажники. Застать работников участка на одном месте – задача не из легких, поскольку трудятся они на всей промплощадке: пуск нового оборудования нередко требует устройства специальных фундаментов.

Любая стройка начинается с фундамента, поэтому от качества нашей работы, по сути, зависит то, как будет работать тот или иной аппарат – важно точно рассчитать строительные параметры. Кроме этого, в перечень задач входит также ремонт стен, перекрытий, кровли, – поясняет Сергей Козин.

Основные работы общестроительного участка сейчас ведут на производстве, и наша первая остановка – пятый агрегат аммиака. Здесь работники участка заняты сразу на трех участках блока 7 – ремонте железобетонных перекрытий, фундамента позиции 315 – замена турбонасоса на электронасос и фундамента под емкость объемом 100 м³ позиции 7. Вторая остановка – агрегат аммиака №2, где рабочие участка работают на монтаже кирпичной кладки и полов в помещении позиции J-101. Работа трудоемкая – демонтаж ведется вручную, поэтому хорошие физические данные играют далеко не последнюю роль. Но 119-й цех работает непрерывно, методично освобождая площадку от старых конструкций. Заняты работники общестроительного участка и на ремонте первого агрегата карбамида – проводят демонтаж и восстановление перекрытий, ремонт фундамента емкости по сбору сокового конденсата позиции 11-V-5. Удалось нам запечатлеть и процесс работы бетонщиков – трудоемкий, но отточенный до автоматизма.

Почти все работники участка – опытные, технически грамотные профессионалы с солидным



опытом работы. Наиболее сложные и ответственные задачи доверяют, например, бригадиру Виктору Зенову, монтажникам Владимиру Карапышову, Роману Лихачеву, Максиму Чернову, Олегу Беликову, электрогазосварщику Виктору Семерникову. В начале лета участок пополнился двумя перспективными ребятами – Николаем Макаровым и Эльнуром Юсуповым.

Любые работы им по плечу

Сами работники строительного цеха утверждают, что говорить о каком-то одном направлении их цеха неверно – в слишком тесной связке друг с другом они работают. Например, сразу после ремонтных работ участка тепловодоснабжения за дело берутся отделочники, подключается деревообработка и так далее.

Участок отделочных работ никогда не сидит без дела. Преображать помещения, придавая им по-настоящему красивый вид, – их работа. На участке работают 19 человек, среди которых плотники, плиточники, штукатуры-маляры, средний возраст работников – 40 лет. В месяц отделочный участок приводит в порядок пять-семь объектов, сейчас внимание сосредоточено на пятом агрегате аммиака, где идет ремонт трех этажей административно-бытового корпуса – кабинетов, ЦПУ, коридоров, раздевалок, душевых, туалетов. Параллельно ведут ремонт помещений на производстве карбамида, а также в 118-м цехе.

В первую очередь, всегда стараемся сделать самое необходимое – комнаты приема пищи, туалеты и душевые. Стараемся работать максимально быстро, понимая, что во время ремонта работники испытывают определенные неудобства, – рассказывает начальник участка Наталья Сабирова.

Хорошо развито на участке и наставничество: более опытные помогают молодым, подсказывают,

где и как лучше положить материал, учат профессиональным хитростям. Это приносит свои плоды – уже двое работников участка перешли с рабочих клеток на ИТР. Ирина Спиридонова начинала плиточницей, а, окончив институт, стала мастером. Евгений Давыдов начинал трудиться плотником, сейчас вырос до мастера.

Бок о бок с отделочниками трудятся восемь работников участка тепловодоснабжения и канализации под руководством Сергея Полякова. Вряд ли найдется такое помещение на предприятии, где бы они не побывали с ремонтными работами. Трудятся не только по плану, но и по заявкам – срочно выезжают на объекты, работают и в санатории «Надежда», где ремонтируют водопровод, канализацию. Поэтому главная характерная черта работников участка – высокая мобильность и умение быстро переключаться с одной задачи на другую. Есть в их деле и определенная специфика – например, ремонт системы отопления они проводят только летом, поэтому профессиональный праздник встречают, что называется, без отрыва от работы.

Оживленно и на участке деревообработки, где трудятся 12 человек. Начальник участка Нелли Федорова отмечает главные задачи – изготовление окон и дверей, их замена в помещениях цехов. Сейчас строители также занимаются установкой пластиковых окон в 36-м цехе, на очереди 19-й и 13-й. Кроме того, в рамках благотворительной акции предприятия делают ремонт беседок в детском саду «Маячок», ранее изготовили десять ящиков обратной связи. Также любое фигурное деревянное изделие – тонкая работа профессиональных столяров участка.

Сплоченный коллектив 119-го цеха встречает профессиональный праздник на объектах с рабочими инструментами в руках – как настоящие строители, преданные своему делу.

Служба по внутренним и внешним коммуникациям продолжает принимать заявки на фотоконкурс «ТоАЗ в лицах», в котором могут участвовать все сотрудники предприятия. Заявку на конкурс можно подать:
– в бумажном виде: в канцелярию, в ячейку редакции газеты «Волжский химик»,
– в электронном виде: в системе электронного документооборота Директум на имя Натальи Цуменко с пометкой «на конкурс». Все подробности по тел. 20-25 (Наталья Цуменко).

Увеличили выработку аммиака

На шестом агрегате аммиака завершился краткосрочный ремонт.

По словам технолога цеха Виталия Трофимова, основными позициями при ремонте значились: замена катализатора конверсии окиси углерода второй ступени, замена трубного пучка подогревателя азотоводородной смеси, ремонт внутренних устройств регенератора-ректификатора поз. 901 Г1/2. Также ремонтники произвели ревизию и замену запорной и регулирующей арматуры, отремонтировали динамическое оборудование.

Ремонт агрегата проведен силами цехов №№20, 22, 24, 25, 26, 87, 100, 118, 119 и персонала производства аммиака №6.

В результате агрегат снизил расходный коэффициент по газу и увеличил выработку аммиака.

Юрий НИКОЛАЕВ



Корпоративный дресс-код под контролем

В ПАО «Тольяттиазот» вышло распоряжение «О неприменении средств индивидуальной защиты (СИЗ)».

В новом документе руководителям структурных подразделений предписано усилить контроль за исполнением подчиненными приказа №1169 «Об утверждении Положения «Корпоративные стандарты внешнего вида и одежды работников ПАО «Тольяттиазот», а также провести для своих работников внеплановый инструктаж. При выявлении нарушений виновные работники могут быть привлечены к дисциплинарной ответственности за несоблюдение действующих локальных нормативных актов работодателя, а их руководители – за отсутствие надлежащего контроля исполнения их требований в своих подразделениях.

Юрий НИКОЛАЕВ



Ремонт в самом разгаре

Бригады общестроительного цеха №119 в эти дни сосредоточены на втором и пятом агрегатах аммиака, а также на производстве карбамида.

На втором агрегате под руководством прораба Михаила Воробьева работают по два бетонщика и каменщика. Перед ними стоит задача – отремонтировать стену и полы. На пятом агрегате восстанавливают фундаменты и перекрытия над аппаратами седьмого блока. На первом агрегате производства карбамида сотрудники общестроительного участка цеха №119 производят ремонт кровли корпуса 503/1.

– Каменщики демонтировали старую кладку и выложили новую, – говорит прораб Сергей Корчажкин. – Сейчас нам необходимо залить монолитный участок. Была смонтирована арматура, профлист, пришло время укладывать бетон.

Анна ЗЕМЛЯНОВА



Закончили раньше срока

Цех №118 принимает участие в ремонте факельной установки на втором агрегате аммиака.

Бригада цеха под руководством опытного бригадира Виктора Нуждина произвела демонтаж молекулярного затвора на факеле. По словам начальника участка Александра Брагина, работа происходила на высоте в 43 метра. Для демонтажа использовался автокран «Либхер» грузоподъемностью 250 тонн и АГП WT1000. Четыре слесаря-ремонтника и электрогазосварщик закончили работу раньше срока – на нее было запланировано пять смен, а ремонтники справились за три.

После ремонта на нулевой отметке молекулярный затвор будет смонтирован на прежнем месте.

Анна ЗЕМЛЯНОВА



День кулинарных шедевров

25 августа в заводской столовой состоится праздник, посвященный сразу трем праздникам: Медовому, Яблочному и Ореховому Спасу.

Сотрудники общепита порадуют работников ТоАЗа вкусными угощениями. По традиции в большом и малом зале столовой заводчане смогут увидеть и попробовать настоящие шедевры кулинарного искусства. В ассортименте будут представлены блюда с добавлением меда, яблок и орехов, разнообразная выпечка с фруктово-ягодной начинкой, а также горячие и холодные закуски. Часть праздничного ассортимента можно будет приобрести в тозовских буфетах.

Анна ЗЕМЛЯНОВА



корпоративный дресс-код

ЗАВОД

Уверенным шагом по заводу

Юрий НИКОЛАЕВ

Дорожная инфраструктура на Тольяттиазоте активно развивается. В эти дни на всей территории завода идёт ремонт и строительство пешеходных и велосипедных дорожек.

За десятилетия пешеходные дорожки на заводе серьезно обветшали. В некоторых направлениях настолько, что идти пешком возможно только по проезжей части. А это не просто неудобно, но и создает опасные ситуации для пешеходов и автотранспорта. К тому же появились новые пешеходные маршруты, которые не были заложены в изначальном плане строительства завода.

Руководство приняло решение развить дорожную инфраструктуру. Задача ремонта и строительства новых пешеходных дорог была поставлена блоку по инвестициям и строительству в начале 2016 года. На планирование и реализацию проекта, в том числе на проработку технологии устройства пешеходных дорожек и стоимости работ, потребовалось определенное время.



Стартовал проект с капитального ремонта пешеходной дорожки по направлению от торца корпуса №132 (цех №119) до агрегата аммиака №5. Совместно с подрядчиками обустроена и прилегающая к дорожке территория: завезен чернозём, посеяна трава, выкорчеваны старые и посажены новые деревья.

Летом 2017 года возобновилась активная стадия работ. Буквально на днях завершилось устройство тротуаров от агрегата №5 до цеха №10 КФС. Заместитель начальника отдела технического надзора Денис Пышкин рассказывает об особенностях, с которыми приходится сталкиваться строителям:

«Тщательно прорабатывали проект: высчитывали оптимальную ширину, определили комплекс работ под планировку, учли все возможные сложности из-за близости химических производств и эстакад. Строительные работы затруднены постоянным движением спецтехники и автотранспорта. Крупногабаритные ас-

фальтоукладчики и тяжелые дорожные катки использовать не можем, поэтому работать приходится вручную с применением ручных катков и трамбовок. Для понимания – только на один участок тротуара вручную уложили 200 тонн асфальта и установили более тысячи бортовых камней. Первостепенное значение имеет и погода. Работу возможно выполнять только в теплое и сухое время года. Это дождливое лето, конечно, добавило нам сложностей».

Следующим этапом значится ремонт тротуара от корпуса 101 до заводской медсанчасти. Строители планируют завершить объект в нынешнем году – уже заключен договор на строительство пешеходной дорожки от заводоуправления по направлению к складам цеха №36.

P.S. По планам строителей, на ТоАЗе появится и пешеходно-велосипедная дорожка. Протянется она от корпуса №101 вдоль производства мебели, центра подготовки и повышения квалификации кадров (ЦППКК) до проходной агрегата аммиака №7.

«ГОРЯЧИЙ» ТЕЛЕФОН

Талоны – это не бонус, а профилактика здоровья

Юрий НИКОЛАЕВ

В редакцию обратился раздосадованный работник, у которого не приняли в буфете талон на лечебно-профилактическое питание: «Ну и что, если талон за прошлый месяц? Какая разница? Забыл я просто про него. Может, хотя бы некоторые продукты можно взять на просроченный талон?»

Специалисты, к которым мы обратились за комментариями, оказались едины во мнении: выдаваемые талоны – это не приятный бонус, а обязанность работодателя, способ профилактики здоровья работника, которому эти талоны положены.

Начальник цеха №66 Общественное питание Надежда Рожкова подтверждает, что талоны на молоко и лечебно-профилактическое питание (ЛПП) отовариваются заводчанами неравномерно: «У некоторых работников они остаются к концу месяца. В связи с этим в последние рабочие дни месяца возрастает спрос на молоко, выпечку и готовую продукцию в буфетах. Стараемся в такие дни готовить больше. Но спланировать количество готовой продукции сложно». Главный специалист по охране труда и охране окружающей среды Петр

Костров подчеркнул, что талоны на молоко и ЛПП выдаются для своевременного поддержания здоровья работников, трудящихся во вредных условиях: «Просроченный талон говорит о том, что человек не использовал его по назначению вовремя. Ситуация для сравнения: вы заболели, и вам врач выдал лекарство. Примите его сейчас или дождетесь конца месяца? Вот и здесь так же – поработали во вредных условиях труда, значит, нужно выпить молока, поесть».

Стоит отметить, что для удобства заводчан работают три буфета: в заводоуправлении, корпусе №121 и возле автотранспортного цеха. При этом открываются они в 7:30. Сменный персонал может отоварить талоны как до, так и после смены. Организована круглосуточная доставка молока (в том числе в выходные и праздничные дни) до цехов.



ВАКАНСИИ

ПАО «Тольяттиазот» ведёт набор кандидатов с опытом работы по следующим вакансиям:



старший оператор ДПУ, цехи №№ 01, 05, 08, старший мастер, цех №21, мастер КИПиА, цех №67, слесарь КИПиА шестого разряда, цехи №№ 01, 03, 07, 28, слесарь КИПиА пятого разряда, цех №28, слесарь КИПиА четвертого разряда, цех №28, электромонтер станционного оборудования пятого разряда, цех №38, электромонтер четвертого разряда, цехи №№ 03, 18, слесарь-ремонтник по ремонту и монтажу станочного оборудования четвертого разряда (участок по ремонту, восстановлению и монтажу металлообрабатывающих станков), цех №24, слесарь-ремонтник третьего, пятого, шестого разрядов, цехи №№ 25, 26, слесарь-ремонтник четвертого, пятого разрядов (строительные и ремонтные работы), цех №119, электрогазосварщик четвертого-шестого разрядов (ручная дуговая, плазменная, газовая, газэлектрическая, аргодуговая сварка), удостоверение НАКС, цехи №№ 24, 26, оператор контроля систем видеонаблюдения и охранной сигнализации (временная),

аккумуляторщик пятого разряда, цех №18, столяр, строительный плотник, цех №119, облицовщик-плиточник четвертого, пятого разрядов, цех №119, монтажник систем вентиляции и кондиционирования пятого разряда, цех №63, воспитатель (ясли-сад, временно), уборщик производственных и служебных помещений, грузчик, цехи №№36, 48 (АХО).

Обращаться по тел.: 60-16-39 (Юлия).

Инженер по промышленной безопасности, высшее профильное образование, опыт работы на опасном химическом предприятии от пяти лет, врач-хирург, опыт работы и образование по профилю (на 0,5 ставки), врач-офтальмолог, опыт работы и образование по профилю (на 0,5 ставки), врач-невролог, опыт работы и образование по профилю (на 0,5 ставки), врач-педиатр, опыт работы и образование по профилю (на 0,25 ставки), инженер-программист второй категории, профильное высшее образование, возможно без опыта работы, инженер по защите информации, опыт работы от года, образование профильное высшее, инженер технического надзора, высшее химическое образование, опыт работы от трех лет в строи-

тельно-монтажных организациях производителем работ, инженером по контролю качества, инженер по подготовке производства, высшее техническое образование, навыки ремонтных работ химического и нефтехимического оборудования, подсобный рабочий в цех №66, официант в санаторий «Надежда», огнеупорщик (стропальщик, каменщик – доп. образование) пятого разряда, цех №63, доп. образование стропальщика, среднее-специальное образование, оператор теплогенераторной и компрессорной установки пятого разряда, опыт работы оператора по эксплуатации объектов теплоснабжения не менее трех лет, инженер по эксплуатации охранно-пожарного оборудования, цех №38, участок связи, высшее образование по направлению, электромонтер охранно-пожарной сигнализации шестого разряда, среднее-техническое образование (электроника, радиотехника), опыт работы, электромонтер диспетчерского оборудования и телеавтоматики третьего разряда, участок эксплуатации средств связи, цех №38, образование не ниже среднего-специального (радиотехника, электроника), опыт работы по направлению, слесарь-ремонтник четвертого разряда, цех №100, участок №1, корочки стропальщика, среднее-специальное образование (строительство).

Обращаться по тел.: 60-11-96 (Мария).

Ремонт магистралей проводится в рамках федеральной программы «Безопасные и качественные дороги». Так, на ул. Борковской уже началась укладка выравнивающего слоя, на ул. Карла Маркса меняют бордюры, на ул. Комсомольской асфальтируют тротуары и посадочные площадки. На ул. Громовой и ул. Матросова производится замена бортового камня, на ул. Ленинградской начались работы по устройству выравнивающего слоя.



НАЗНАЧЕНИЯ

Молодые управленцы



Артём Васильевич Струев

- Родился 16 сентября 1983 года в Тольятти.
- 2000-2005 годы – окончил машиностроительный факультет Тольяттинского государственного университета по специальности «инженер-механик».
- 2007-2010 годы – окончил институт экономики и финансов ТГУ по специальности «экономист-менеджер».
- На Тольяттиазот устроился в 2004 году оператором налива аммиака в цех №13.
- В 2006 году перешел в службу подготовки новых производств на должность инженера-механика первой категории по подготовке и испытаниям динамического оборудования.
- Через два года переведён механиком в новый цех – №98 централизованного ремонта и обслуживания крупнотоннажных агрегатов метанола.
- В 2009-м назначен начальником цеха №90 по производству катализаторов.
- В 2011 году в связи с реструктуризацией подразделения переведен заместителем начальника цеха №10 КФС.
- С июня 2016 года исполнял обязанности начальника цеха.
- В марте 2017 года назначен начальником цеха №10 КФС.

Елена ЗАГРТДИНОВА

В рамках кадровых ротаций на Тольяттиазоте состоялись новые назначения. В 2017 году ряды руководителей стратегически важных производственных подразделений завода пополнили молодые лидеры. Цех №10 КФС возглавил Артём Струев, а у руля цеха №13 встал Константин Ярославцев.

Смена поколений идёт успешно

Возраст – не критерий профессионализма или успешности. Самое главное в управленце – профессиональные и личные качества, уверены на Тольяттиазоте. Назначая молодые кадры на ответственные посты, руководство компании подчеркивает, что эти специалисты уже проявили свою компетентность, новые подходы в решении управленческих решений, неравнодушные к проблемам родного цеха и стремление работать на благо предприятия.

– Все новые назначения проведены нами осмысленно, не сгоряча, – говорит заместитель генерального директора – директор по операционной деятельности Виктор Казачков. – У руководства Тольяттиазота был целый ряд кандидатов на каждую из этих должностей. В результате долгих обсуждений мы приняли решение о том, что именно эти люди наиболее компетентны как специалисты и административные работники. Они смогут управлять своими коллективами в несколько десятков человек и нести ответственность за серьёзный бизнес. По истечении испытательных сроков каких-либо нареканий в их адрес нет. Видно, что люди проявляют заинтересованность, стараются делать как можно лучше, подходят к работе ответственно. Разговаривая с их подчиненными, мы тоже видим, что в своем выборе не ошиблись. Цели и задачи у обоих руководителей – Константина Ярославцева и Артема Струева,

схожие. Во-первых, сохранить то, что уже наработано. А в дальнейшем – улучшать техническое состояние вверенных им подразделений, повышать уровень культуры производства, дисциплину, заниматься подготовкой кадров.

Характеризуя потенциал недавно назначенных руководителей, заместитель генерального директора – директор по управлению персоналом Татьяна Ефремова подчеркивает:

– Руководство присматривалось к ним уже не первый год. Поэтому когда в этих цехах произошли кадровые изменения, вопросов по кандидатам фактически не было. Оба молодых руководителя имеют по два высших образования и внушительный стаж. Планируем включить их в программу обучения по управленческому минимуму, чтобы они смогли и дальше развивать свои управленческие компетенции. Вступившим в должности молодым руководителям предстоит раскрыть свой творческий потенциал, стать лидерами команд, заслужить доверие и уважение коллег и подчиненных. В их поле зрения не только производственные вопросы. Оба молодых руководителя самое серьезное внимание уделяют промышленной безопасности, охране труда, развитию персонала и культуре производства.

Стабильность и качество

Цех №10 КФС – один из основных на нашем предприятии. Технология производства карбамидоформальдегидного концентрата является запатентованной маркой Тольяттиазота. В подчинении у Артёма Струева – 72 человека, средний возраст работников около 35-45 лет. По словам Артёма Васильевича, коллектив подобран сильный, который способен решать вопросы, связанные как с текущей деятельностью цеха, так и с достижением новых результатов и поставленных руководством задач.

Своими первоочередными задачами новый руководитель производства КФС видит обеспечение стабильной безопасной работы цеха, выполнение про-

изводственных планов, работу над оптимизацией технологических процессов с целью снижения расходных норм и увеличения производственных показателей.

Безопасность – под контролем

Цех №13 производит прием продукции с семи агрегатов аммиака, обеспечивает его хранение в сферических и изотермических емкостях, ведет отгрузку продукции в железнодорожные цистерны, автобойлеры и на «Трансаммиак». Также ведется прием, хранение и отгрузка метанола и амводы. В среднем в сутки на мощностях цеха отгружается до 4,5 тысяч тонн различной продукции.

Задачи, поставленные Константину Ярославцеву в связи с назначением, – эффективная организация производства аммиака, хранение аммиака и метанола и подготовка их к транспортировке с обеспечением максимальной загрузки оборудования при безопасном ведении технологического процесса и соблюдении технологических регламентов, прием и отгрузка аммиака, метанола и амводы в железнодорожные цистерны и автобойлеры, обеспечение безопасности персонала. Кроме того, на контроле у нового руководителя находится реализация нескольких крупных инвестиционных проектов.

– Первоочередная задача, поставленная руководством перед нашим подразделением, – ремонт изотермических хранилищ аммиака, – рассказывает Константин. – Одна из емкостей – Т(02) А, прошла капитальный ремонт в 2015 году. Летом нынешнего года и вплоть до осени мы ведем ремонт второй изотермы – позиции Т(02) В. Также я контролирую реализацию ещё одного значимого проекта – строительства новой наливной эстакады метанола и дальнейшей ремонта эстакады по наливу аммиака. Из долгосрочных – перед нами стоят проекты модернизации компрессорной установки, наливной эстакады аммиака и реализация нового проекта по транспортировке аммиака на третий агрегат по производству карбамида.



Константин Геннадьевич Ярославцев

- Родился 24 декабря 1980 года в Пензе.
- 1998-2000 годы – окончил Пензенский архитектурно-строительный колледж по специальности «архитектор-дизайнер».
- 2003-2009 годы – окончил Пензенский государственный институт по специальности «инженер-механик по ремонту оборудования».
- 2016-настоящее время – проходит обучение в магистратуре Тольяттинского государственного университета по направлению «Энерго- и ресурсосберегающие процессы в химической технологии, нефтехимии и биотехнологии».
- Первым местом работы Константина Ярославцева стал в 2002 году цех №45/3 АвтоВАЗа. Проработав там до 2010 года, перевелся в цех №48/2 слесарем-ремонтником по ремонту оборудования.
- На Тольяттиазот устроился в мае 2014 года оператором наливной эстакады цеха №13.
- Через год переведен мастером склада метанола.
- В 2017 году решением руководства компании назначен начальником цеха №13.



ПРОФОРИЕНТАЦИЯ

Студенты из четырёх регионов пройдут практику на ТоАЗе

Анна ЗЕМЛЯНОВА

В августе на Тольяттиазоте для прохождения производственной практики прибыла очередная группа студентов из Тольяттинского госуниверситета. В списке профессиональных предпочтений у молодежи значатся такие профессии, как оператор ДПУ, электромонтёр и даже дефектоскопист.

Наибольшее количество студентов прибыло на производство с ТГУ – всего в 2017 году завод принял 39 практикантов из Тольяттинского госуниверситета. Для нашего предприятия этот вуз остается главной «кузницей кадров». Среди студентов больше представителей мужского пола. Некоторые из ребят уже знакомы

с нашим предприятием, так как пришли за опытом на Тольяттиазот второй, а кто-то уже и в третий раз.

– У меня в этом году обучался студент из ТГУ Дмитрий Бушев, – рассказывает инженер по наладке и испытаниям цеха №27 Андрей Гавриков. – В ходе практики он прошел инструктаж, познакомился с цехом, мы рассказали ему об участках, на которых работаем, показали лабораторию, как выглядят на практике транзисторы и гидростаты, попробовали с ним собрать простейшие схемы. Всё, что Дмитрий изучал в университете, здесь увидел на практике, и теперь у него есть четкое представление о нашей работе.

Ведущий инженер-технолог по сварке цеха №24 Андрей Ермаков рассказывает о своем подопечном – молодом и перспективном студенте Владимире Краснокове.

– Он знакомится с лабораторией контроля и диагностики, а также со спецификой работы дефектоскопистов, – говорит Андрей Петрович. – Это очень серьезная и ответственная работа. Во время практики он должен решить, нравится ли ему здесь или нет.

Третьекурсник Владимир проходит практику по специальности «Оборудование сварочного производства». О работе на предприятии он знает не понаслышке – его брат и отец трудятся на ТоАЗе в цехе №24. Во время практики молодой человек хочет собрать информацию для своего диплома, тема которого «Химический анализ электрода путем наплавки косвенной дуги». По словам практиканта, теория сильно отличается от практики.

– Вместе с дефектоскопистами я выхожу на производственную площадку на контроль сварных соединений, – рассказывает он. – Это очень интересно. В учебниках, по которым мы занимаемся в университете, такому, к сожалению, не учат.

У заместителя начальника цеха №03А Андрея Титова тоже есть практикант – студент института химии и инженерной экологии ТГУ Андрей Селиверстов.

– Сейчас он проходит ознакомительную практику, поэтому мы провели для него вводную экскурсию по агрегатам «Кемико», рассказали, как работает оборудование, какое сырье используется, – говорит Титов. – Акцентировали внимание на том, что агрегат не только производит аммиак, но и выдает сопутствующий продукт – углекислый газ. Помогли подготовить принципиальную схему агрегата, где указаны сырье и основные па-



Практикант Владимир Красноков: «В учебниках нет полной картины реального производства»

раметры. Считаю, что для него это важно.

Андрею Селиверстову нравится проходить практику на ТоАЗе. По словам студента, сначала он познакомился с инструкцией по технике безопасности, потом начертил принципиальную схему производства аммиака. За время практики он узнал для себя много нового, увидел, как работает оборудование.

– Надеюсь, что эта крупица полученного опыта и знаний поможет Андрею в дальнейшем определиться с выбором будущей профессии, – отмечает Титов. – Захочет ли он пойти работать оператором ДПУ, решать ему. Но если он вернется сюда уже осознанно, то из такого специалиста определённно получится толк.

Старший мастер производственного обучения Татьяна Сидорова рассказала, что сейчас на практику принимаются студенты с любой успеваемостью.

– Главное, чтобы глаза горели, – резюмирует она.

В этом году опыт трудовой деятельности на ТоАЗе получают студенты из Тольятти, Самары, Дмитровграда, Иваново и Екатеринбурга. По словам мастера производственного обучения Елены Куликовой, всего с начала года на практику пришли 64 человека. Кроме студентов Тольяттинского госуниверситета, практику на Тольяттиазоте в этом году проходят студенты Уральского федерального университета им. Б. Ельцина, Дмитровградского инженерно-технологического института, Ивановского государственного химико-технологического университета, Тольяттинской академии управления, Поволжского государственного университета сервиса, Самарского колледжа железнодорожного транспорта имени А.А. Буянова, Самарского металлургического колледжа, Тольяттинского политехнического колледжа, Тольяттинского социально-экономического колледжа и Тольяттинского химико-технологического колледжа.



Студент ТГУ Андрей Селиверстов наглядно познакомился с профессией

Урок компьютерного мастерства

Елена ЗАГРТДИНОВА

Процесс непрерывного профессионального обучения на Тольяттиазоте продолжается. В Центре по подготовке и повышению квалификации кадров завершила трехнедельное обучение первая группа сотрудников по программе «Excel: продвинутый уровень».

Слушателями первых углубленных курсов обучения программе Microsoft Excel «Продвинутый уровень» стали десять работников Тольяттиазота. Курс предназначен для специалистов, которые используют в своей ежедневной работе таблицы, календари, ведут формирование бюджета. По словам преподавателя курса Евгении Гунченко, обучение включало в себя более подробное рассмотрение всех функций программы – текстовых, ло-

гических, математических, финансовых.

– При помощи различных автоматизированных функций специалисты учились совмещать финансовые данные, более подробно рассмотрели форматирование, фильтрацию – по цветам, типам данных. Научились строить различные виды диаграмм, познакомились с такими явлениями, как сводная таблица и анализ «что, если...». Прделали интересные упражнения на закрепление полученных знаний.

Освоение программы Microsoft Excel «Продвинутый уровень» позволит работникам максимально упростить свою работу и оптимизировать время, говорит Евгения. Эта многофункциональная программа в свое время была разработана специально для экономистов и физиков, однако с течением времени полезные возможности Excel оценили самые разные категории работников. По мнению специалистов, представитель любой специальности может найти для себя в ней по-



лезное и будет использовать эти знания.

Отметим, что первая группа тоазовцев завершила обучение базового уровня программы Microsoft Excel в апреле. Курс был предназначен для специалистов, которым необходимо создавать базы данных в своей области, быстро производить расчеты по определенным значениям. На сегодня уже более 50 работников получили соответствующие сертификаты.

Говоря о перспективах, Евгения Гунченко отметила, что осенью с началом нового учебного года обучение заводчан возобновится параллельно в обеих категориях. Базовый уровень изъявили желание пройти почти 200 тоазовцев. На «Excel: продвинутый уровень» на начало августа поданы около 180 заявок.

– Занятия будут идти на регулярной основе, непрерывно. Если вдруг человек, подавший

Заявка на курсы продолжается. Как и на любое внутреннее обучение, оформляется заявка на имя директора ЦПиПКК, в которой начальник подразделения указывает персональные данные работников и желаемый уровень обучения – базовый или продвинутый. Образец заявки находится в папке «Учебные материалы» в ящике ННС. Связаться с преподавателем Евгенией Гунченко можно по телефону 31-02.

заявку, по каким-то причинам не сможет прийти на учебу в то время, когда его вызывают, его отправляют на следующие курсы, – комментирует Евгения.

СОЦИАЛЬНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

«Маячок» благодарит Тольяттиазот

Тольяттиазот активно развивает благотворительную деятельность. В августе работники предприятия приняли участие в ремонте беседок детского сада №196 «Маячок» в Комсомольском районе.

В адрес руководства Тольяттиазота с просьбой о помощи обратилась заведующая детского сада №196 «Маячок» Светлана Лаврова. В своем письме от имени администрации и родительского комитета она попросила облагородить прогулочные участки вверенного ей дошкольного учреждения.

До 1996 года детский сад №196 «Маячок» находился в ведомственном подчинении и содержался на средства Тольяттиазота, – рассказывает Светлана Анатольевна. – С первого июня 1996 года дошкольное образовательное учреждение было передано с баланса предприятия в муниципальную собственность. Практически всё, что есть на территории «Маячка», осталось с тех времен. Мы, конечно, стараемся всеми силами поддерживать инфраструктуру са-



дика, но со временем любое строение приходит в негодность – так и произошло с беседками. Поэтому у меня возникла идея обратиться за помощью к вашему предприятию. Отрадно, что ТАЗ охотно откликнулся на нашу просьбу.

Ремонт на территории детского садика кипит и в эти дни. За восстановление беседок взялись сотрудники общестроительного цеха №119. Всего в течение июля-августа запланировано от-

ремонтировать четыре веранды. В обновлении беседок принимают участие три человека – бригадир цеха №119 Сергей Демин и столяры Владислав Афанасьев и Руслан Федосеев.

Все работы курирует начальник участка деревообработки цеха №119 Нелли Фёдорова. По ее словам, столяры уже отремонтировали две из четырех веранд. Остальные планируют обновить в ближайшие две недели, к началу нового учебного сезона.



– Работаем основательно, чтобы сдать веранды, что называется, «под ключ», – объясняет бригадир цеха №119 Сергей Демин. – Сначала как следует пропитываем специальным составом доски и брусья, защитит от влаги и увеличит их сохранность. Затем снимаем старые полы в беседках и укладываем новые, красим их, а на последнем этапе устанавливаем плитинуса. Работы выполняются очень быстро и качественно.

Заведующая детского сада «Маячок» Светлана Лаврова, дети, воспитатели и родители выражают огромную благодарность генеральному директору ЗАО Корпорация «Тольяттиазот» Вячеславу Сулову, а также сотрудникам предприятия за помощь и неравнодушие.

Подготовила
Анна ЗЕМЛЯНОВА

ОХРАНА ТРУДА

Екатерина Портная:

«Безопасность нельзя разделить на каждого»

Юрий НИКОЛАЕВ

За тем, как соблюдают правила безопасности сотрудники предприятия и представители компаний-партнёров, пристально следит уполномоченная по подрядным организациям Екатерина Портная.

Помимо основной работы, на Екатерине лежит ответственность за порядок и минимизацию травматизма среди рабочих своего цеха – №31, отвечающего за озеленение. Обязанности уполномоченного по охране труда она выполняет с 2014 года, и уже в 2015-м неоднократно становилась лауреатом программы «Лидер-Победитель», а по итогам года удостоена звания «Победитель».

– В цехе озеленения отдельные виды работ проводят с применением электро- и бензоинструмента, – рассказывает Екатерина. – Приходится работать с тяжелой автомобильной техникой. Трудимся на открытом воздухе в любую погоду, поэтому требуется особое внимание и контроль над соблюдением инструкций. Если пренебрегать основными правилами техники безопасности, есть риск получить отравление инсектицидами, травмы тела, перегревы, обморожения. Огромное спасибо всем коллегам за то, что с пониманием относятся к замеча-



ниям. Немаловажно, что поддерживает мои инициативы и начальник цеха Константин Тушаков, умело разрешая спорные вопросы.

Отметив активность и успехи Екатерины Портной как цеховой уполномоченной, ей доверили еще одно важное направление: с 2016 года совместно с Натальей Чахеевой (цех №08К) она является уполномоченной по подрядным организациям, работающим на территории ПАО «Тольяттиазот».

– Периодически осуществляем проверки по поводу наличия нарядов-допусков, средств индивидуальной защиты (противогазов, монтажных поясов, огнетушителей, касок, защитных очков), соответствия основным требованиям техники безопас-

ности, – описывает свою общественную деятельность Екатерина Портная. – Проводим разъяснительные беседы, объясняем необходимость соблюдения правил. Халатность на промплощадке недопустима – последствия могут быть печальными. При необходимости составляем акты, отстраняем от работы. Нужно понимать, что руководители и работники подрядных организаций несут колоссальную ответственность как за собственную безопасность, так и за жизнь и здоровье окружающих. Рейды проводим при обязательном контакте с начальниками цехов, мастерами и начальниками смен, сообщая им о нарушениях, выявленных в работе сторонних организаций.

Информационная работа – важная часть деятельности уполномоченного. На одном из собраний уполномоченных ПАО «Тольяттиазот» было предложено записывать короткие еженедельные лекции по охране труда для трансляции по заводскому радио.

– С радостью откликнулась на предложение, – говорит Екатерина. – Периодически рассказываю заводчанам о простых, но важных правилах безопасности. Темы лекций касаются не только промышленной и производственной безопасности, но и бытовой. Искренне налеюсь на то, что мои лекции нескучные и помогают людям освежить в памяти нужные правила, узнать что-то новое.

Екатерина Портная в составе делегации профсоюзного комитета Тольяттиазота несколько раз участвовала в круглых столах, организованных Росхимпрофсоюзом. Там собираются уполномоченные предприятий химической промышленности региона, чтобы поделиться опытом. По признанию участников круглых столов, такие лекции и беседы – источник важных знаний, которые пригодятся в общественной работе.

По итогам 2016 года Екатерина вошла в список лучших уполномоченных по охране труда в группе, курирующей работу подрядных организаций. «Все вместе мы трудимся для общего дела – безопасность нельзя разделить на каждого», – уверена наша собеседница.

С ЮБИЛЕЕМ!

16 августа поздравления с 60-летним юбилеем принимал исполнительный директор негосударственного пенсионного фонда «Титан» Олег Крюков.

Самые искренние и теплые слова поздравления Олегу Александровичу передают его родные и близкие:

«Ты всегда был примером и опорой! Любимый муж, папа и дедушка! Желаем тебе дожить до ста лет, пусть мотор в твоей груди работает без перебоев и без ремонтов, пусть жизнь будет широкой и ровной трассой без ухабов и рытвин. Желаем, чтоб не заносило на крутых поворотах, чтобы ты всегда крепко держал руль своей жизни в твердых руках. Не только в семье, но и на работе ты пользуешься заслуженным авторитетом и уважением! Высокая самоотдача, кропотливый труд и богатый опыт помогают тебе легко преодолевать любые жизненные преграды и решать самые сложные задачи.

В этот светлый день хочется пожелать тебе крепкого здоровья, счастья, благополучия и успехов во всех начинаниях!»

ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

Культовое место. Уникальные специалисты

Юрий НИКОЛАЕВ

Спорткомплекс ДК ТоАЗа почти двадцать лет является главной спортивной площадкой Комсомольского района. Это культовое место не только для тоазовских, но и для городских спортсменов.

Наш спорткомплекс готов поспорить со многими спортивными учреждениями за звание самого востребованного у жителей Тольятти.

Все 17 лет своего существования спорткомплекс ТоАЗа является самым крупным спортивным объектом в Комсомольском районе. Здесь компактно располагаются тренажерный зал, спортивный зал для игровых видов спорта и водный комплекс с 25-метровым бассейном и двумя саунами. Показательно, что каждое направление максимально востребовано. Здесь срабатывает комплекс мер: удобная инфраструктура, опытные инструкторы в штате, лояльная ценовая политика.

Тренажерный зал спорткомплекса Тольяттиазота на заре своего создания считался самым современным и оснащенным залом во всем Тольятти. Однако время не жалеет даже «железо», и в планах развития ДК уже стоит ремонт и обновление тренажеров. «Тренажерка» востребована, к постоянным клиентам добавляются новые посетители. Причем в зале можно встретить не только любителей, но профессиональных спортсменов.

Водный комплекс – одно из главных преимуществ спортивного комплекса Тольяттиазота. В сезон он заполняется на 100%. Даже приходится ограничивать количество плавающих, чтобы занятия проходили в комфортных условиях. Сформированы группы: свободное плавание, аквааэробика, детское плавание. Также в водный комплекс входят две комфортабельные сауны, которые можно посещать как в комплексе с бассейном, так и отдельно.

Бассейн примечателен компактным размером. Во-первых, это позволяет поддерживать в нем комфортную температуру. Во-вторых, детским тренерам удобно контролировать своих маленьких подопечных (во время детского плавания другие занятия в бассейне не проводятся). Глубина безопасна для детей.

Группа аквааэробики популярна настолько, что не может вместить всех желающих.

Универсальный спортивный зал рассчитан принимать соревнования практически по всем игровым видам спорта: мини-футболу, волейболу, бас-

кетболу, гандболу. Отличает наш спортзал наличие второго яруса для зрителей. За почти двадцатилетнюю историю здесь проходили сотни мероприятий самого разного масштаба – от заводских турниров до всероссийских соревнований. Только в первой половине 2017 года в стенах спорткомплекса ТоАЗа прошли состязания федерального масштаба по греко-римской и вольной борьбе, пауэрлифтингу, армлифтингу, состоялась областная спартакиада.

Налажено и постоянное партнерство со спортивными школами. Например, много лет на базе нашего спорткомплекса тренируется СДЮШОР по легкой атлетике.

Конечно, и здесь есть свои проблемные места. Требуется замена напольного покрытия. Тольяттиазот не оставляет без поддержки свои социальные объекты. В 2018 году запланирован ремонт полов в спортзале.

Персонал и инструкторы – «золотой» фонд спорткомплекса. Главной «звездой» считается инструктор тренажерного зала Вячеслав Николаевич Лякин, который работает в нашем спорткомплексе со дня его основания. Он – родоначальник культуризма в Тольятти, легенда движения, призер СССР, многократный чемпион России, призер чемпионатов Европы и мира. Тренер, воспитавший многих чемпионов и рекорсменов. И сейчас у него занимают сильнейшие спортсмены. Среди них чемпион России, призер Европы по бодибилдингу Вячеслав Хубежов, победитель юношеского чемпионата Европы по жиму Вячеслав Лякин, рекордсмен области – паралимпиец Евгений Широких.

– Когда устроился сюда, в тренажерном зале уже стояло суперсовременное американское оборудование. Тогда в Тольятти наш зал был самым передовым, – вспоминает он. Что такое тренер для культуриста, бодибилдера? Для новичков практически 100% успеха, уверен Вячеслав Нико-

лаевич: «Это такой вид спорта, где можно быстро надорвать здоровье. Большой тренерский опыт позволяет мне видеть нюансы. Кого-то нужно придержать, кого-то, наоборот, подстегнуть в усердии на тренировках. Расскажу о правильном питании, упражнениях, необходимом периоде отдыха и многом другом. Всё это позволит достичь результата и укрепить здоровье».

Молодое поколение инструкторов представляет Яна Зубкова, профессиональная спортсменка с титулами. В ее лице посетительницы тренажерного зала найдут классного помощника.

Мало какой бассейн в Тольятти обладает таким штатом опытейших специалистов. Мастер спорта по плаванию Лариса Перстнева более 20 лет работала тренером и инструктором по плаванию. Татьяна Солодякина и Надежда Архипова трудятся в бассейне ТоАЗа со дня его основания. Более того, каждая из них более 40 лет (!) отработала в сфере физкультуры и спорта. Эти специалисты имеют уникальный опыт работы с детьми, в том числе с грудничками. Кандидат в мастера спорта по спортивной гимнастике Мария Нифадова является дипломированным специалистом по лечебной физкультуре. Инструктором по плаванию работает уже более десяти лет.

Даже персонал спорткомплекса может похвалиться громкими успехами. Кассир Ганна Тракнова является призером Европейских (Италия, Турин-2013) и мировых (Франция, Ницца-2015) ветеранских игр, в составе команды Тольяттиазота она неоднократно становилась победителем и призером областных спартакиад.

Ценовая политика спорткомплекса Тольяттиазота – одна из самых лояльных в городе. А с учетом скидки для тоазовцев (30%), это лучшее предложение по критерию цена/качества. Существует абонементная система и разовые посещения.



О ТОЛЬЯТТИАЗОТЕ 2017

15 спортивных событий состоится под руководством Совета молодежи

580 сотрудников завода примут участие в спортивных акциях, праздниках и соревнованиях

120 сотрудников предприятия соревновались на турнире по пейнтболу

Образована **новая команда** по волейболу

30% – скидка для тоазовцев на все услуги спорткомплекса ДК ТоАЗа

Около **7000 человек** в месяц посещают спорткомплекс ДК

Более **400 человек** ежемесячно приходят в тренажерный зал санатория «Надежда»

5 спортивных команд действуют на Тольяттиазоте – по хоккею, хоккею с мячом, футболу, волейболу и баскетболу

В **5** видах спорта – дартсе, настольном теннисе, гиревом спорте, лыжных гонках, легкоатлетическом беге – заводчане завоевали медали в областных и всероссийских соревнованиях

Рекордное число – **106** тоазовцев – присоединились к заводскому велопробегу

Новый раздел выставки

В Тольяттинском краеведческом музее обновили раздел исторической экспозиции «Ставрополь провинциальный», посвященный Первой мировой войне. Основная идея реэкспозиции – показать Первую мировую как войну нового типа, судьбоносную и для нашей страны, и для планетарного общества. Раздел экспозиции был дополнен информацией о ставропольчанах – участниках Первой мировой войны.

КОМАНДНЫЙ ДУХ

106 коллег пересели на велосипеды



Ольга ПЕТРОВА

В этом году тоазовский велопробег, приуроченный к международному дню молодежи, побил абсолютные рекорды прошлых лет по количеству участников. Расстояние от площадки перед заводоуправлением до ДК ТоАЗа преодолели 106 человек.

Ежегодный спортивный праздник, организованный Советом молодежи, полюбился тоазовцам, не удивительно, что количество участников велопробега стремительно растет. Это доказывает и статистика прошлых лет: например, в первом велопробеге участвовали 22 человека, в прошлом году – уже 47, но количество тех, кто подал заявку на мероприятие в этом году, превысило все самые смелые прогнозы. Что и говорить: со спортом и здоровым образом жизни тоазовцы на «ты», а велопробег – очередное тому подтверждение.

Строгую медкомиссию перед началом пробега прошли практически все. Велосипедистов, которые выстроились на линии старта на площади перед заводоуправлением, пришли поддержать коллеги из других цехов – получился настоящий митинг! Еще одной новинкой нынешнего велопробега

стало участие сразу нескольких представителей администрации – колонну возглавили заместитель генерального директора – директор по операционной деятельности Виктор Казачков и директор по организационному развитию Юлия Петренко, а также руководитель управления по делам молодежи администрации города Ирина Михеева.

С момента пуска агрегатов ТоАЗ активно участвует в спортивной жизни города – уже с 80-х годов мы занимаемся разными видами спорта. Хорошо, что традиции сохранились, укрепились и продолжают развиваться – у нас создана прекрасная спортивная база. Поздравляю вас с праздником и желаю хорошего финиша, – обратился к собравшимся Виктор Казачков.

Поприветствовала участников велопробега заместитель генерального директора – директор по персоналу Татьяна Ефремова, продолжив мысль о том, что Тольяттизот развивает спорт с момента своего основания – сегодня у предприятия есть свои волейбольная, футбольная, баскетбольная, хоккейная команды.

Совет молодежи проявляет огромную инициативу, делая жизнь предприятия разнообразной, активной, веселой, за что им большое спасибо. Ребята не ограничиваются возрастом участников мероприятий, постоянно предлагают новые идеи, в том

числе спортивных и интеллектуальных направлений. Наша молодежь уже известна далеко за пределами города, в совете 65 членов, и присоединиться могут все желающие. Ценности предприятия связаны с экологией, спортом, позитивным настроем, поэтому желаю всем участникам легкого старта, хорошего велопробега и удачного финиша, – сказала Татьяна Викторовна.

От лица профсоюзного комитета участников велопробега поздравил заместитель председателя Дмитрий Назин. Он подчеркнул, что совместно с администрацией профком старается, чтобы здоровый образ жизни был в приоритете у сотрудников ТоАЗа – здоровый человек не только занимает активную жизненную позицию, но и качественно, эффективно работает.

Спорт – это не только физическое здоровье, а основа таких качеств, как дисциплина и целеустремленность, тем приятнее с каждым годом наблюдать увеличение количества участников. А главное – велопробег дает возможность ощутить дух единства, двигаясь к общей цели, – прокомментировал Дмитрий Назин.

16 км проехали на одном дыхании. Всю дорогу с удовольствием позировали СМИ, улыбались и приветствовали, демонстрируя удивительную сплоченность настоящей дружной команды. Конечно, столь большая компания очень эффектно смотрелась на дороге – особенно на спусках и подъемах, а после въезда в город тоазовская колонна велосипедистов то и дело ловила на себе восхищенные взгляды горожан и приветственные сигналы автомобилей. Небольшая остановка на отдых, и снова в путь. К слову, только на первый взгляд расстояние в 16 километров кажется небольшим, но, чтобы его преодолеть, нужна не только хорошая физическая подготовка, исправный велосипед, но и правильный расчет сил – одному участнику вело-



пробега пришлось сойти с дистанции.

В ДК ТоАЗа велогонщиков встречал живой коридор из тоазовцев и горожан, которые пришли поддержать велогонщиков. Здесь же спортсменам поприветствовали Виктор Казачков и Юлия Петренко, которые вместе со всеми пришли к финишу в отличном настроении. Своими впечатлениями о велопробеге они поделились и с «Волжским химиком».

Сегодня мы убедились, что наши работники – не только профессионалы своего дела, которые хорошо работают, но и спортсмены, воспитывающие детей с подобными правильными ориентирами. Мне очень понравился велопробег, чувствую себя полным сил, как и 25 лет назад. Если пригласят и в следующем году – обязательно буду участвовать, еще и заместителей попробую привлечь. Не исключаю также, что другие предприятия подхватят такую хорошую инициативу, – рассказал Виктор Александрович.

А Юлия Петренко назвала участников велопробега героями, подчеркнув – для того, чтобы преодолеть такое расстояние, нужен характер настоящего лидера, и коллеги-тоазовцы доказали, что он у них есть. Также Юлия Владимировна отметила, что ехать впереди колонны оказалось очень ответственно.

Но когда понимаешь, что за спиной много людей, чувствуешь поддержку и не расслабляешься. Такие мероприятия, как велопробег, воспитывают в сотрудниках командный дух, и вне всяких сомнений, нашим работникам он присущ, – прокомментировала Юлия Владимировна.

На этом спортивный праздник не закончился. Для участников велопробега на площади перед ДК была организована экспресс-лотерея – спортсмены, чьи номера победили в розыгрыше, получили приятные подарки от предприятия. Эмоциями поделилась и руководитель управления по делам молодежи администрации города Ирина Михеева:

Дистанция далась мне несложно – люблю кататься на велосипеде, не исключено, что буду участвовать в вашем велопробеге еще. Тольяттизот – большие молодцы, спорт и предприятие не разделимы – такой яркий, особенный велопробег получается только у ТоАЗа. Здорово, что у нас такая инициативная работающая молодежь и сегодня весь Комсомольский район своими глазами увидел такой проект предприятия.

Финиш давно состоялся, кофе-пауза прошла, а народ не спешит расходиться, делясь впечатлениями.

В велопробеге участвую во второй раз, разница ощутима – в такой большой колонне важно было учитывать общую скорость. В целом все очень понравилось, дистанция далась несложно, – отметил слесарь КИПиА цеха №10 Максим Чернышов.

А оператор ДПУ первого агрегата аммиака Артем Семкин работает на предприятии недавно, и нынешний велопробег для него первый, но наверняка не последний – такой спортивный праздник, дающий замечательный заряд бодрости, хочется повторить.

Организаторы от Совета молодежи отмечают, что в этом году устраивать велопробег было сложнее, чем в предыдущие – не ожидали такого количества желающих. Но все получилось, поскольку организационные моменты давно отработаны – за помощь в организации председателя Совета молодежи Евгения Суходеева поблагодарила активистов.

Мы готовы к тому, что в следующем году количество участников велопробега вырастет. Приятно, что наши инициативы поддерживает руководство – есть понимание целей работы и направлений развития, – отметила лидер молодежи Тольяттиазота.

Больше фото – на официальных страницах ТоАЗа в социальных сетях и на корпоративном портале.



По состоянию на 31 июля средняя потребительская цена на гречку составила 68,7 рубля за килограмм, снизившись с начала года почти на 20 процентов. По данным Росстата, в 2017 году гречиха посеяна на площади 1688,7 тысячи гектаров, что выше показателей за последние пять лет. Выращивание гречихи ведется в 49 субъектах России.

ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

Быть здоровым – здорово!



Сотрудники Тольяттиазота стали меньше уходить на больничный. По данным МСЧ №7, в 2016 году количество выданных листков нетрудоспособности сократилось почти на 7%. За подробностями мы обратились к заместителю главного врача по поликлинической работе Елене Семеновне.

По словам Елены Юрьевны, сокращение числа больничных связано, в первую очередь, с профилактической работой, которую проводят сотрудники заводской медсанчасти.

– Всех работников, страдающих сердечными заболеваниями, и гипертоников, мы взяли под жесткий контроль, – говорит она. – Такие коллеги находятся под диспансерным наблюдением. Цеховые врачи – терапевты стараются проверять, регулярно ли они принимают гипотензивные препараты, контролируют ли свое артериальное давление.

Если работник не прикреплен к заводской МСЧ, то во время ежегодного периодического медицинского осмотра мы требуем от него заключение врачей по месту жительства. Благодаря полису ДМС мы ежегодно обследуем тоазовцев бесплатно – делаем эхокардиографию, проводим суточное мониторирование, ЭКГ и проверку артериального давления в санатории «Надежда». Для уточнения диагноза в последние годы стали широко использовать МРТ головного мозга и УЗИ сосудов шеи.

По результатам анализа случаев нетрудоспособности за 2016 год на первом месте по количеству больничных листов стоят острые заболевания верхних дыхательных путей – ОРВИ и грипп. Они преобладают у мужчин от 24 до 35 лет. Стоит отметить, что в 2016 году число заболевших ОРВИ и гриппом по сравнению с показателями 2015 года снизилось почти на треть. А количество воспалений легких – на 10%. Причин этому несколько. Во-первых, на производстве сократилось число мест для курения. Специально оборудованные беседки, хотя и есть в каждом цехе, расположены на удаленном расстоянии. Благодаря этому люди стали курить меньше. Во-вторых, сотрудники заводской медсанчасти ежегодно проводят вакцинацию против гриппа. Она абсолютно бесплатная для всех работников нашего предприятия. Стоит отметить, что число желающих привиться против сезонного гриппа ежегодно увеличивается.

На втором месте по числу случаев нетрудоспособности, находится заболевание костно-мышечной системы и соединитель-

ной ткани – остеохондроз позвоночника и артрозы суставов (16% от общего числа случаев потери нетрудоспособности). В 2016 году количество случаев снизилось почти на 23% по сравнению с показателями 2015 года. Обострения этих заболеваний чаще встречается среди мужчин двух возрастных категорий – 35-44 лет и 50-59 лет.

– Чтобы предотвратить заболевания костно-мышечной системы и соединительной ткани, необходимо в течение рабочей смены делать перерывы на производственную гимнастику для укрепления мышц спины и разгрузки суставов, – советует Елена Семенова. – У нас для этого есть комната ЛФК на территории медсанчасти, можно записаться в бассейн и тренажерный зал в спорткомплексе ДК. Такие занятия положительно скажутся на вашем здоровье.

– Если мы хотим, чтобы качество нашей жизни не снижалось с возрастом, необходимо поддерживать организм в хорошей физической форме и отказаться от вредных привычек, – подводит итоги Елена Юрьевна. – Одна из самых опасных привычек – курение. Об этом написано большое количество книг. Курение приводит к поражению бронхов, онкологии и развитию сердечно-сосудистых заболеваний, плюс сейчас пачка сигарет стоит немалых денег. Еще одна вредная привычка, от которой давно стоит отказаться, – это неправильное питание, в котором жиры преобладают над клетчаткой и углеводами. Важно также одеваться по погоде, чаще мыть руки и своевременно обращаться к врачам. Будьте здоровы!

Анна ЗЕМЛЯНОВА



Полезные привычки тоазовцев

Быть здоровым сейчас модно. Все большее количество заводчан ведет здоровый образ жизни, поэтому можно смело утверждать: «День физкультурника – это и наш праздник!» Корреспонденты «ВХ» выяснили, какие полезные привычки имеются у тоазовцев.

Анатолий Воротников, цех №26:

– Спорт для меня стал образом жизни. Сейчас активно занимаюсь боксом. Делаю утреннюю зарядку во время пробежки (занятия спортом по утрам более эффективны, чем вечерние). Не курю. Выпиваю стакан воды перед едой. Стараюсь не есть на ночь, так как такой прием пищи способствует откладыванию жиров и нарушает сон. Перед обедом выполняю упражнения на брусьях, которые, кстати, сам сделал. Заблаговременно планирую расписание дел на неделю с учетом спортивных тренировок. Не мусорю, стараюсь принимать участие в субботниках.

Александр Трухин, цех №38:

– Еще пять лет назад употреблял алкоголь, курил и весил 127 кг. Однако поставил перед собой цель измениться и планомерно иду к ее достижению. Вредные привычки позади. В спорте стараюсь применять как кардио-, так силовые упражнения. Бег и велосипед на дальние дистанции, футбол, туризм. Спустя полгода возвращаюсь к занятиям в тренажерном зале. Сейчас при росте 182 см вешу 90 кг. Буду снижать вес до 80 кг и развивать дистанцию в беге с 30 до 42 км.

Елена Загртдинова, цех №44:

– Когда-то я прочитала, что японцы, которые славились своим долголетием, начинают свой день со стакана воды. Многочисленные исследования подтверждают, что выпитая на пустой желудок вода не только запускает в организме метаболические процессы, но и оказывает на него укрепляющее действие, помогает в лечении заболеваний. Теперь вся

наша семья обязательно пьет воду по утрам. Стоит отметить, что метод работает!

Алексей Быков, цех №21:

– Основательно сменил свои вкусовые привычки. Например, изучив различные источники, решил полностью отказаться от дрожжевого хлеба. А еще я не курю и по выходным катаюсь на велосипеде.

Денис Уточкин, ООО «Диоксид»:

– По городу передвигаюсь преимущественно пешком. Каждый день – холодный душ (утром и вечером). По выходным играем в футбол с крестником. Еще со школьных лет уважаю туризм. Помимо полезных привычек много времени уделяю спорту – тренажерный зал, пробежки в лесу по вечерам, зимой – коньки и лыжи. Плаваю два раза в неделю. К бассейну меня приучила мама – кандидат в мастера спорта по плаванию.

Михаил Куйбеда, цех №48 ОГМ:

– Здоровый образ жизни для меня, помимо спорта – это здоровое питание и никакого курения. Такое отношение к ЗОЖ стараюсь привить и старшему сыну Егору. Ежедневно зарядка, через день – пробежка. Дома на стене висит список упражнений для меня и сына, которые обязательны на каждый день. Велосипеды, ролики, мячи, лыжи, плавание, сноуборд, рыбалка. Спарринг в перчатках – учу сына самообороне. У каждого свой комплект спортивного инвентаря по всем перечисленным видам спорта. Каждую неделю ходим с сыном в баню, где обязательно ныряем в бассейн с ледяной водой.

Александр Киреев, цех №21:

– Практически каждый день играю в шахматы. Два раза в неделю хожу в тренажерный зал, один раз – обязательно играю в футбол в Тольяттинской лиге дворового футбола. Не употребляю алкоголь и не курю.

Спрашивали
Юрий НИКОЛАЕВ
и Анна ЗЕМЛЯНОВА

Спорт – это модно!

(Окончание. Начало на с. 1)

Коллеги ставят новые рекорды, между любителями спорта и физкультуры растет здоровая конкуренция.

Продолжают радовать своими результатами профессиональные спортсмены на соревнованиях всероссийского и мирового уровня: Артур Шпота и Александр Стемповский (цех №13), Александр Клинов (цех №05А).

На сегодняшний день здоровый образ жизни – это некий must have, то, что должно быть в арсенале у каждого человека. Особенно это актуально на предприятии химической промышленности, где за здоровьем принято следить особенно тщательно. Правильное питание, современная медицина, полноценный и активный отдых – в этом Тольяттиазот может дать фору многим предприятиям не только нашего города. Хочется верить, что и спорт как неотъемлемая часть здорового образа жизни в скором времени станет проч-

ным пластом и основой здорового корпоративного духа.

Почему современная молодежь тянется к спорту, и почему спортом занимаюсь я? В далеком 1992 году меня, шестилетнего мальчишку, папа за руку привел в спортивный зал. Он и открыл для меня дверь в мир спорта. Благодаря первому тренеру спорт вошел в мою жизнь, став неотъемлемой ее частью, пожалуй, такой же важной, как воздух. Сегодня я держу за руку шестилетнего сына и, не изменяя семейной традиции, веду его в спорт.

Уверен, что только личным примером можно воспитывать и своего ребенка, и целое поколение. Внося свой вклад в спортивную жизнь завода, я верю: что посеешь, то и пожнешь. Поэтому каждый сезон я запасуюсь «семенами» здорового духа, щедро распространяю их в массы и радуюсь всей душой, наблюдая за всходами коллективного спортивного урожая. Я верю, что наши заводские молодые перспективные ростки

дадут только результативные здоровые плоды.

Так уж повелось, что люди шагают в ногу со временем. Приятно осознавать, что сегодня здоровый образ жизни – модное словосочетание. Люди занимаются спортом, потому что это актуально. И мы это поддерживаем. Следовать такой моде совершенно не стыдно. Если мы все станем более здоровыми, у нас будет больше энергии, бодрости, мы станем жить дольше, и качество жизни в стране вырастет вместе с экономикой. Поздравляя всех заводчан с Днем физкультурника, с днем здорового образа жизни, хочу сказать: спортсменом можешь ты не быть, но вот здоровым быть обязан!

Михаил КУЙБЕДА,
начальник сектора
подготовки производства
службы по монтажу,
ремонту и сервисному
обслуживанию

МВД отменило приказ, запрещающий тормозить транспорт вне стационарных постов. Автоинспекторы, пожелавшие проверить документы у водителя, совсем скоро смогут сделать это на любом участке шоссе. В последней редакции регламента по работе сотрудников ДПС указано, что автоинспекторы могут останавливать транспортные средства только в случае, если водитель нарушил правила или для оказания помощи.



О ФИНАНСАХ НАЧИСТОТУ

Безопасный и удобный «Мир»

Ольга ПЕТРОВА

Несколько лет назад в России появилась национальная платежная система – «Мир», которая становится все более популярной у клиентов. О ее функциях, преимуществах и процессе оформления мы поговорили с экономистом отдела сопровождения РТС-банка Светланой Дереповской. В рамках финансовой рубрики вместе со специалистом заговорили также еще одну интересную тему, посвященную подарочным картам.

Светлана, расскажите для начала, что такое платежная система «Мир»?

– Национальная платежная система «Мир» была создана в России для обеспечения безопасности и удобства граждан – чтобы исключить возможности воздействия внешних факторов на бесперебойность работы платежных карт. Вспомните события 2014 года, когда некоторые международные платежные системы заблокировали все операции по картам, выпущенным российскими банками, и наши граждане испытали серьезные трудности с денежными операциями по картам. Чтобы исключить повтор ситуации, и была создана национальная платежная система «Мир», которая обеспечивает бесперебойное проведение операций на территории всей стра-

ны, а работа системы регулируется российским законодательством. Внешние международные факторы не могут влиять на операции по счету карты, а значит, за свои средства клиент банка может быть спокоен. В этом и заключается главное преимущество платежной системы. Нештатные ситуации минимизированы, поскольку платежная система создана при поддержке государства.

– Платежная система действует только на территории России? Где ее можно использовать?

– Да, пока она действует только в нашей стране. Картами платежной системы «Мир» можно расплачиваться в магазинах, в интернете, при оплате товаров, услуг, снимать наличные, пополнять – ограничений в действиях нет. Кстати, глава Центробанка Эльвира Набиуллина не так давно рассказала, что одна из главных задач на ближайшие годы – обеспечить прием карт «Мир» на территории стран Евразии.

– Как узнать, принимает ли торговая точка карту «Мир»?

– В магазинах розничной торговли должен быть указатель: карта «Мир» принимается к оплате. Если нет, вы всегда можете уточнить возможность приема карты у сотрудников магазина, в котором хотите совершить покупку. То же самое и в интернете – магазины или организации, оказывающие услуги, размещают на своих сайтах логотипы систем платежных карт, с помощью которых можно оплатить покупку или услугу.

– Кто может оформить карту «Мир»? И какой у нее срок действия?

– Все больше банков присоединяется к этой платежной системе, и РТС-банк – не исключение. В первую очередь, это коснется работников бюджетной сферы: по закону до первого июля будущего года все они должны получить платежную карту «Мир». На нее будут перечислять бюджетные выплаты – пенсии, соцвыплаты, зарплаты работников бюджетной сферы. Что касается РТС-банка, то мы поставили себе задачу уже с сентября начать переводить своих клиентов, которые получают платежи из бюджета, на карты «Мир». Таких будет около тысячи человек. Срок действия карты – до трех лет, затем ее необходимо будет обменять, порядок оформления стандартный. Безусловно, оформить карту в ближайшее время можно и остальным категориям граждан.

– Возможна ли комиссия за использование карты «Мир»?

– Так как это карта для перечисления бюджетных средств, то годового обслуживания и комиссии за выпуск она не предусматривает. Оплата товаров и услуг в кафе, кинотеатрах, магазинах, в интернете осуществляется без комиссии. Линейка платежных карт «Мир» достаточно широкая, менеджеры помогут клиенту подобрать карту под его цели – премиальную, классическую или кредитную. В случае, если у клиента есть кредит, то при его оформлении он может написать заявление, по которому предоставит полномочия банку списывать ежемесячно сумму в соответствии с графиком платежей.

– Насколько востребованы сегодня карты платежной системы «Мир» среди клиентов РТС-банка? Где можно узнать основную информацию о ней?

– Все больше и больше клиентов стараются к ней присоединиться, понимая, что с национальной платежной системой фактически можно быть спокойным за свои средства внутри страны. Большим плюсом является то,



что до конца 2017 года в платежной системе должны запустить программу лояльности. Она основана на принципе кэшбека: вы оплачиваете покупки или услуги, и определенная сумма возвращается на карту. По поводу информации: об актуальных акциях можно узнать на официальном сайте платежной системы. Платежная карта «Мир» отвечает российским и международным стандартам безопасности. Она проста в использовании – специально ничему новому обучаться не надо.

– Давайте поговорим о подарочных картах. В чем состоит суть их покупки?

– Все мы дарим подарки – родным, коллегам, друзьям. В большинстве случаев – это конверт с деньгами, приятный и полезный презент. РТС-банк предлагает другой вариант такого подарка в виде подарочной карты международной платежной системы VISA. Карта имеет два дизайна на выбор, специальный информационный буклет и упакована в подарочный конверт. Изначально она пустая, лимит, который клиент пожелает подарить – от 300 рублей до 15 тысяч, будет зачислен на подарочную карту. Расплачиваться ей можно только в магазинах и организациях, зарегистрированных на территории России. Но если, например, клиент находится за границей, решил совершить покупку

или оплатить услугу в магазине, который зарегистрирован на территории нашей стране, то можно сделать это без проблем. Пин-код карты указан в информационном буклете, во многих магазинах он просто не запрашивается. Пополнение подарочной карты, равно, как и получение наличных, не предусмотрено. Расходовать средства можно постепенно, до истечения срока, указанного на ней. То есть после того, как средства закончились, можно просто приобрести новую карту, дополнительная комиссия за это не предусмотрена.

– А как быть, если карта потерялась или ее украли, а деньги на ней остались?

– В этом случае необходимо заблокировать карту, чтобы сохранить денежные средства, которые на ней остались. Карта немименная, поэтому ею может воспользоваться любой человек. Если клиент хочет вернуть оставшиеся средства, необходимо написать заявление на адрес сервисной службы, указанной в информационном буклете. Заявление подает держатель карты, то есть тот, кому была подарена карта. И остаток средств возвращается в течение 30 дней. Такая услуга, как подарочная карта, становится популярной – это интересный и необычный вариант подарка, оформление которого, кстати, занимает у клиента не более пяти-семи минут.



ОБЩЕСТВО

В парке Комсомольского района появится Аллея физкультурников

Городская общественная акция – посадка каштанов – прошла в Тольятти 12 августа. Часть саженцев по инициативе главы Комсомольского района Артёма Анисимова высадили в районном парке культуры и отдыха.

Активное участие в этом мероприятии принял Совет молодежи ПАО «Тольяттиазот». В честь спортивного праздника новую аллею решили назвать Аллеей физкультурников. Помимо каштанов на ней также высадили живую изгородь – несколько сотен кустарников.



В Тольятти вместе с «капсулой времени» заложили четвертый айфон

В субботу на Молодёжном бульваре в постамент памятника комсомольцам всех поколений заложили новую «капсулу времени» с посланиями потомкам.

В начале церемонии представители городских учебных заведений и организаций зачитали основные тезисы своих писем. Послание к будущим поколениям от молодежи ТоАЗа в «капсулу времени» передала начальник отдела по социальным вопросам Евгения Суходеева.

Провести торжественную закладку доверили чемпионке страны, мира и Олимпийских игр по гандболу Ирине Близнавой. Стоит отметить, что с посланиями в далекий 2067 год отправили еще и четвертый айфон. Закладка «капсулы времени» прошла под бурные аплодисменты.

Анна ЗЕМЛЯНОВА

ЛЮДИ ДЕЛА

Уважаемые коллеги!

Поздравляем вас с профессиональным праздником – Днем строителя! В нашем цехе всегда работали специалисты высочайшей квалификации, настоящие труженики, пользующиеся заслуженным почетом и уважением. У вас самая созидательная профессия на земле. Благодаря вашему труду вырастают новые города, предприятия, соответствующие времени по проектированию и исполнению. Пусть ваш труд всегда будет востребован, по достоинству оценен и всегда приносит вам удовольствие! Пусть в жизни будет всё равно, гладко и не пыльно. Желаем вам прочного жизненного фундамента, новых трудовых достижений, неутомимой энергии, оптимизма, здоровья, дальнейших успехов, реализации всех планов! Пусть в ваших домах будет тепло и уютно, в семьях – благополучно, а в ваших сердцах по-прежнему горит огонь, освещающий путь к успеху.

Администрация цеха №119.

Маляр с задатками тамады

Ольга ПЕТРОВА

Со штукатуром-маляром Ольгой Хрол мы встретились в административно-бытовом корпусе цеха №119. «С карбамида пришла, там сейчас идет ремонт», – немного смущаясь, объясняет она свою запачканную штукатуркой форму. С разговора о работе и начинается наше знакомство.

– На карбамиде идет ремонт корпуса в районе ЦПУ – сейчас трудимся там. Объем работ солидный, но всегда приятно видеть результат своего труда, когда помещение буквально на глазах меняется, – говорит Ольга Павловна.

И таких помещений за 22 года работы на Тольяттиазоте она преобразовала немало – сложно назвать объект предприятия, в ремонте которого не принимала бы участия Хрол. Это помещения производственной площадки, заводоуправление, санаторий «Надежда», ясли-сад «Тюльпан», и даже объекты порта Тамань.

На Тольяттиазоте Ольга Хрол пришла уже готовым специалистом с солидным опытом работы – отучившись три года и окончив в 1982 году училище по профилю, практически сразу устроилась в компанию «Жилстрой». А в 1995-м, почувствовав, как и многие в стране, определенную нестабильность, перешла на ТоАЗ, который помог пережить лихие времена. Вот и получается, что в этом году у нее солидный

юбилей – 35 лет непрерывной трудовой деятельности. Неудивительно, что среди наставников молодого поколения цеха ее фамилия звучит в первую очередь.

– Несколько раз уже обучала молодежь своему делу и всегда радовалась, насколько приятно видеть их интерес. Рассказать и показать я стараюсь абсолютно все, что знаю сама, помогаю в изучении качества отделочных материалов, могу поделиться небольшими хитростями работы. И всегда говорю, что надо делать так, чтобы потом другим не пришлось переделывать, – улыбаясь, говорит Ольга Павловна.

В целом, если говорить об отделочных материалах, то, конечно, по мнению Хрол, такой широты выбора, как сегодня, в прошлые годы она не помнит – найти можно абсолютно все и отделать стены так, что хватит очень надолго.

Работу на промплощадке или на соцобъекте Ольга Павловна не различает по уровню сложности – для нее, главное, сделать ремонт качественно и быстро. На вопрос о том, устают ли на работе, где необходима физическая активность, немного задумавшись, отвечает, что самое уязвимое место штукатурка-маляра – руки, их в первую очередь нужно беречь. В остальном усталости не ощущает.

– Когда любишь свое дело, просто некогда думать о плохом, – считает Хрол.

Казалось бы, занимаясь ремонтом помещений на предприятии, дома можно расслабиться, но это не относится к Ольге Хрол. Ремонт квартиры она делает исключительно самостоятельно с помощью мужа и сына



– плотников, так что у них получается собственная небольшая бригада.

Поскольку этот номер газеты посвящен здоровому образу жизни, вопрос о том, удается ли ему следовать, мы задали и нашей героине.

– По возможности стараюсь, конечно. Часто бываю в санатории «Надежда» – очень люблю там отдыхать и считаю, что лучше нашей здравницы ничего нет. Нравится баня, люблю море – когда работали в Тамани, старались практически каждый день искупаться в нем после трудового дня, – рассказывает Ольга Павловна.

Помимо работы у Хрол есть и весьма интересное хобби – она очень любит организовывать мероприятия, собирать компании и готовить праздничные программы. Два года назад самостоятельно подготовила и про-

вела новогодний праздник в цехе, кроме того, под ее началом даже шили костюмы для выступлений. В общем, про таких, как Ольга Павловна говорят – душа компании, и в цехе это подтверждают.

Беседуя с Ольгой Хрол, понимаешь, что она счастливый человек, потому что занимается любимым делом много лет, а работа дала основное в жизни – стабильность и благополучие. А еще она признается, что всегда переживает неудачи и радуется успехам предприятия, как своим – за столько лет работы иначе и быть не может.

– Более, чем за двадцать лет работы ни разу не возникало желания поменять профессию – любимое дело позволяет чувствовать свою значимость и вносить посильный вклад в развитие предприятия, – говорит Ольга Хрол.

Хороший прораб всему голова

Анна ЗЕМЛЯНОВА

Сергей Корчажкин работает на ТоАЗе уже шесть лет. За это время он на своём примере доказал, что молодость – важный козырь в конкурентной борьбе за продвижение по карьерной лестнице.

В детстве Сергею нравилось собирать из конструктора разные здания – строить башни и дома. В школе он легко справлялся с задачами по алгебре и геометрии, ему просто давались чертежи. Поняв, что у него технический склад ума, по совету мамы решил связать жизнь со строительством. Окончив школу, не раздумывая, поступил в колледж. Каждое лето Сергей работал бетонщиком.

На Тольяттиазоте он впервые пришел на практику. Это было в далеком 2005 году. Летом 2011 года Сергей вернулся сюда снова, но уже как молодой специалист. Устроился на завод бетонщиком, а параллельно учился на заочном отделении в Самар-

ском государственном архитектурно-строительном университете на инженера-строителя.

– Через несколько месяцев после окончания вуза началось движение по карьерной лестнице – меня перевели в прорабы. Я был этому очень рад, – с улыбкой делится воспоминаниями молодой строитель.

Каждый день он приходит на завод в 7.15. Его утро начинается с подготовки к решению производственных задач – он определяет, кто из рабочих на месте, а кто отсутствует, узнает о наличии нужной техники, материалов и приступает к своей основной трудовой деятельности.

– В мои обязанности входят организация и контроль строительного производства. Большую часть своего рабочего времени я нахожусь на объекте, – рассказывает Сергей. – Сейчас вместе с бригадой трудимся на ремонтной площадке первого агрегата карбамида. Уже закончен демонтаж перекрытия корпуса 502/1. Это была тяжелая и ответственная работа, где каждая деталь продумывалась до мелочей. Хотя некоторые обыватели и говорят, что «ломать – не



строить», порой сломать, а точнее, демонтировать, сложнее, чем построить. Также мы восстановили фундамент емкости по сбору сокового конденсата и выполнили ремонт фундаментов под оборудование и трубопроводы. Кроме того, отремонтировали корпус К 503/1. В ближайшее время нашей бригаде предстоит устройство фундаментов

под опоры газгольдера и ремонт кровли административно-бытового корпуса цеха №118.

По словам Сергея Корчажкина, ему нравится работать на строительной площадке, и, если бы ему снова был предоставлен выбор сферы деятельности и места работы, он без сомнений бы предпочел строительство и Тольяттиазот.

Молодой человек ведет активный образ жизни – с заводской командой играет в хоккей, принимает участие в мероприятиях Совета молодежи. Этим интересам тоазовца не ограничиваются, он часто берет в руки специализированную литературу – следит за новыми технологиями, которые появляются в сфере строительства.

– Я заметил Сергея еще до того, как он устроился на Тольяттиазот, – говорит начальник общестроительного участка цеха №119 Сергей Козин. – Тогда я работал в одной строительной организации, а он пришел туда на практику. Потом мы снова встретились, когда он пришел устраиваться на ТоАЗ в наш строительный цех. Параллельно Сергей получал высшее образование. Через какое-то время освободилась вакансия прораба, и я порекомендовал его на эту должность. Сергей – высококвалифицированный специалист, грамотный и целеустремленный сотрудник. Он быстро реагирует на поставленные перед ним задачи и обладает организаторскими способностями. Руководство моим выбором довольно.

КУЛЬТУРА

Химики и лирики

Среди работников Тольяттиазота есть немало талантливых заводчан, пишущих стихи. Приятно, когда творчество наших коллег находит признание на национальном уровне. Начальник бюро по разработке и защите объектов интеллектуальной собственности ТоАЗа Сергей Афанасьев стал в 2017 году номинантом литературной премии имени Сергея Есенина «Русь моя».

Литературная премия имени Сергея Есенина «Русь моя» учреждена в 2015 году в ознаменование 120-летнего юбилея выдающегося русского поэта. Ежегодно проводимый конкурс дает возможность познакомить российского читателя с образцами лучшей современной поэзии и прозы. Три года подряд номинантом премии является сотрудник Тольяттиазота, доктор технических наук, профессор ТГУ Сергей Афанасьев. Несколько его стихотворений вошли в третий том альманаха «Русь моя-2017», изданного в июле нынешнего года.

За два года активной поэтической деятельности Сергей Васильевич написал 300 произведений, его страницу на сайте Стихи.ру (Сергей Афанасьев 4) посетили почти 50 тысяч читателей, оставившие около 2800 отзывов с высокой оценкой поэтического дарования автора. Он является номинантом национальных литературных премий



«Поэт года», «Русь моя», «Наследие» «Георгиевская лента-2017». В книгах «Детская литература-2016» и «Песни-2016» опубликованы обширные подборки детских произведений и романсов.

Среди опубликованных стихов большое место уделено любовной лирике, песням и романсам, написанным в духе русской классики. На втором месте стоит гражданская лирика. Следом идут детская литература и военная тематика. Кроме того, написано 19 басен, есть стихи на философскую, религиозную тематику, юмор. Каждый желающий может познакомиться с ними на сайте Стихи.ру.

Подготовила Елена ЗАГРТДИНОВА

Прими участие в розыгрыше

С 15 августа по 1 сентября в Тольятти проходит международный фестиваль «Классика OPEN FEST». Блок по связям с общественностью и редакция газеты «Волжский химик» приглашают заводчан принять участие в розыгрыше билетов на концерты фестиваля, которые состоятся 23, 24 и 25 августа.

23 августа в 19 часов Тольяттинская филармония приглашает всех ценителей классической музыки на концерт Молодежного симфонического оркестра Поволжья. Кстати, в рамках фестиваля с 14 по 25 августа состоится пятнадцатая сессия этого коллектива, в ходе которой пройдет несколько мастер-классов.

24 августа в исполнении Русского оркестра Тольяттинской филармонии прозвучит премьера симфонии «Жигули» тольяттинского композитора и баяниста Владимира Четвертакова. Симфония состоит из пяти частей, каждая из которых навеяна жигулевскими легендами: «Бориславна-богатырша», «Нашествие», «Тайна Каменной чаши», «Ночная песнь» и «Жигулевская вольница». Перед началом концерта выступит краевед и эколог, один из основателей национального парка «Самарская Лука» Юрий Рошчевский. 25 августа в 19 часов Тольяттинская филармония приглашает на вечер с участием московских музыкантов Ариадны Анчевской (скрипка), Алексея Стародубровского (фортепиано) и российской пианистки, живущей в Канаде, Светланы Поно-

маревой. Прозвучат произведения Феликса Мендельсона и Петра Чайковского. В концерте примет участие Симфонический оркестр Тольяттинской филармонии (дирижер Анатолий Левин).

Вопрос №1: Каким трем юбилейным датам посвящен фестиваль «Классика OPEN FEST»?

Вопрос №2: Соавтором какого известного тольяттинского музыкального произведения является баянист Владимир Четвертаков?

Ваши ответы принимаем 21 августа с 8.30 до 9.00 по тел. 12-44. Возможность попасть на концерты бесплатно есть у каждого. Звоните!

Подготовила Елена ЗАГРТДИНОВА

Насладимся музыкой

Тольяттиазот продолжает плодотворное сотрудничество с Тольяттинской филармонией. Их совместный проект – абонемент «Музыкальная гостиная ТоАЗа», в 26-м концертном сезоне вновь порадует слушателей качественной музыкой. В абонемент вошли пять концертов с октября 2017 года по апрель 2018 года, в рамках которых будет представлена многообразная палитра творческих сил филармонии.

Первый концерт

Первого октября абонемент открывает концерт «Благодарю тебя», посвященный 75-летию со дня рождения Муслима Магомаева. Перед зрителями выступит победитель телепроекта «Живой звук», участник проектов «Главная сцена» и «Танцы со звездами», лауреат конкурсов «Романсиада», «Весна романса» в Санкт-Петербурге, один из самых ярких представителей современной классической эстрады, оперный певец и актер Аль-

1 октября	«Благодарю тебя!» К 75-летию со дня рождения М. Магомаева
11 ноября	«В джазе только девушки!» Джаз-оркестр филармонии
20 января	«Как умел, так и жил...» К 80-летию со дня рождения В. Высоцкого
23 февраля	«Верни мне музыку» Солоист – Владислав Косарев (Москва)
14 апреля	«Вечер романса» Цветочная фантазия

берт Жалилов, баритон (Санкт-Петербург). Под аккомпанемент Русского оркестра Тольяттинской филармонии под управлением Василия Кормишина прозвучат лучшие и любимые песни из репертуара легендарного Муслима Магомаева.

Второй концерт

Субботним вечером 11 ноября на сцене ДК ТоАЗа будет жарко! А как иначе, если в этот день главные звезды – очаровательные певицы. В рамках программы «В джазе только девушки!» выступят Ольга Денщикова,

Инга Инди, Лиза Лабодина, Валерия Матвеева, Наталья Брит, Алена Таланцева, Валерия Сорокина (саксофон), Алиса Петухова (ударные). А также джаз-оркестр филармонии под управлением дирижера Валерия Мурзова.

Третий концерт

20 января в ДК ТоАЗа ждут почитателей творчества Владимира Высоцкого. К 80-летию со дня рождения легендарного советского актера и автора-исполнителя состоится презентация программы под на-

званием «Как умел, так и жил». Перед слушателями выступят народная артистка России Наталья Дроздова, Игорь Супрунов, Мария Кириллова (художественное слово), Георгий Иванов (гитара), Наталья Селяткина (фортепиано), Эдуард Тишин (ударные), Зоя Гурницкая (контрабас).

Четвертый концерт

«Верни мне музыку» – под таким названием 23 февраля состоится четвертый концерт в рамках абонемента «Музыкальная гостиная ТоАЗа». Перед слушателями выступит постоянный участник телепередачи «Романтика романса» Владислав Косарев (баритон). Аккомпанировать знаменитому маэстро будет симфонический оркестр Тольяттинской филармонии под управлением дирижера Владислава Ивановского.

Пятый концерт

14 апреля, на закрытии абонемента №21 «Музыкальная гостиная ТоАЗа» всех меломанов ждет вечер романса. Музыкальную программу под названием «Цветочная фантазия» для слу-

шателей исполняет Оксана Антонова (сопрано), Ольга Антонова (меццо-сопрано), Роман Аббасов (бас), Юлия Кочева (сопрано), Светлана Денюшина (сопрано). Музыкальное оформление обеспечат Наталья Селяткина (фортепиано) и струнный квартет филармонии. Художественное слово – Игорь Супрунов и Мария Кириллова. Все концерты состоятся в концертном зале ДК ТоАЗа по адресу: ул. Коммунистическая, 12. Начало в 18 часов.

Работники ТоАЗа смогут получить билеты на концерты абонемента за месяц до даты проведения в отделе по социальным вопросам.

Жители Комсомольского района могут купить абонемент в кассе ДК ТоАЗа. Телефон кассы: 95-05-65.

Цена абонемента «Музыкальная гостиная ТоАЗа» – 1250 рублей. До 11 сентября его можно приобрести со скидкой за 1100 рублей.

СПОРТИВНЫЙ КАЛЕДОСКОП

Волейболисты в игре!

Юрий НИКОЛАЕВ

В спортивной жизни ТоАЗа долгое время не хватало одного ключевого звена. Появление официального волейбольного клуба ВК «Тольяттиазот» стало важным и долгожданным событием.

Всё начинается с лидера

Строго говоря, команда по волейболу на Тольяттиазоте существует давно. Раз в неделю в спорткомплексе ТоАЗа профсоюз организует тренировку по волейболу. Команда собирается несколько раз в году на официальные игры турниров. Существовали по принципам: «кто может, тот играет» и «участвовали там, куда позовут». Конечно, не сравнить с заводскими командами по хоккею, футболу и баскетболу – полноценными спортивными коллективами со своей историей и громкими победами.

Толчком к развитию в этих коллективах стало появление лидера в их рядах. Человека, готового взять на себя организаторскую ответственность, сплотить коллектив. У волейболистов за дело взялся капитан команды – механик цеха №07А Александр Покарев. Заручившись поддержкой администрации и профкома, волейбольная команда «Тольяттиазот» получила официальный статус.

Сезон 2017/2018 станет одной из важнейших страничек в истории команды, которая в октябре впервые стартует в чемпионате города Тольятти. Капитан делится планами: «У нас будет обновленная, усиленная команда. За сезон примем участие минимум в шести турнирах. Главное событие для команды ТоАЗа – дебют в чемпионате Тольятти по волейболу. По традиции поборемся за победу в таких ежегодных соревнованиях, как турнир по пляжному волейболу, «Мяч над сеткой», «Кубок Красюка», отраслевая спартакиада химиков Самарской обла-

сти, спартакиада трудовых коллективов г. о. Тольятти».

Для новой команды очень важно поучаствовать в предсезонных турнирах, когда происходит становление команды, наигрываются связи, партнеры учатся понимать друг друга. Это фундамент на предстоящий сезон.

Тренер – залог развития команды

Без тренера прогресса и высоких результатов достигнуть непросто, уверены опытные тозовские волейболисты. Они приводят свежий пример команд «КуйбышевАзот» и «ЛДПР», которые за год работы с тренером сделали огромный шаг вперед в игре и результатах.

– После турниров обязательно разбираем игру команды и сами приходим к выводу, что не можем реализовать весь свой потенциал, – говорит Александр. – Мешают необязательные ошибки, просчеты в тактике, отсутствие грамотных замен по ходу игр, психологическая зажатость. Опытный тренер сначала подведет команду к максимуму возможностей, а затем начнется рост мастерства. А индивидуальный подход тренера к игрокам позволит лидеру раскрыться и подтягивать за собой остальных.

Уже есть несколько кандидатов, готовых возглавить тозовскую дружину. Уверены, выбор будет сделан правильный.

Любой обновленный спортивный коллектив – «темная лошадка», от которого можно ожидать любых результатов. Пока сложно судить о максимальных возможностях ВК «Тольяттиазот». Наш клуб заявился во вторую по силе городскую лигу по волейболу. Но уровень между первой и второй лигами нельзя назвать пропастью. «На первый сезон реальнее ставить задачу закрепить в во второй лиге, наиграть команду. Хотя и в плей-офф выйти реально. А в ближайшей перспективе и на первую лигу можно замахнуться», – уверен игрок команды Максим Бобров.

Волейбол – такая игра, которая требует постоянных тре-



нировок, максимальной командной сплоченности. В отличие от большинства командных видов спорта здесь нет прямого контакта с соперником. На первый план выходит командное взаимодействие, наигранные комбинации. К тому же необходимо обладать сильными игроками на каждой позиции: связующий, игроки первого темпа, доигровщики, диагональные и либеро. Всё это возможно только благодаря постоянным интенсивным тренировкам под руководством тренера.

Победы – не единственная цель команды

Корпоративная команда ставит перед собой сразу несколько целей. Помимо спортивных побед, это пропаганда и развитие здорового образа жизни через занятие волейболом. Важно работать со всеми заводчанами, желающими тренироваться и играть. Одна из задач корпоративной команды – найти и воспитать талантливых волейболистов – тозовцев. «У нас будет основной состав, в который войдут

12 сильнейших игроков на данный момент, – говорит капитан команды. – Но это не значит, что остальным туда уже не попасть. Каждый заводчанин, желающий заявить о себе, может приходить на тренировки и доказывать свое мастерство. Даже объявили набор в команду через Совет молодежи, информационные доски, газету. Не стесняйтесь – приходите. Если хочешь построить команду с перспективой, обязательно должны быть конкуренция, резерв, преемственность. Уверен, когда начнем побеждать, желающих заниматься волейболом будет еще больше».

Спасибо за поддержку

Конечно, создание и поддержание спортивной команды требует немалого финансирования. В лучших тозовских традициях администрация и профсоюз всё финансовое бремя взяли на себя. Заводчанами же остается продолжать раскрывать свои спортивные таланты и побеждать на радость болельщикам.

Чтобы играть в городской лиге, необходимо платить стар-

товые взносы. Постоянные тренировки – залог успеха, поэтому круглогодично необходимо арендовать спортивный зал. Спортивная экипировка, аксессуары, мячи используются профессиональные. Соответственно, и цена на них высокая. При этом всё это – расходный материал, который требует периодического обновления. О ценности тренера для команды говорил выше. Только и «ценность» его услуг сопоставима со значимостью. Итого: содержание даже любительской команды – дело затратное.

В этом и заключается социальная ответственность предприятия, когда тебе предоставляются уникальные возможности. Попробовать себя, раскрыть свои таланты.

Команда «Тольяттиазот» рассчитывает на поддержку болельщиков. Информация об играх с участием нашей команды будет появляться на информационных экранах, на радио, в газете. Поддержите коллег!

БОЛЕЕМ ЗА НАШИХ!

Новости спортивных команд

Хоккейный клуб «Тольяттиазот» готовится к стартующему десятому сентября сезону Тольяттинской хоккейной лиги «Старт».

С третьего августа команда возобновила тренировки. Трижды в неделю, по понедельникам, четвергам и субботам, хоккеисты собираются на льду «Ляды-Арены». Там же и будут проходить домашние матчи «Тольяттиазота» в рамках ТХЛ «Старт». Чтоб войти в игровой ритм, тозовцы перед сезоном проведут несколько товарищеских игр.

«Усиливаем состав, – говорит руководитель команды Иван

Тупалов. – В команду активно вливаются пять-шесть новичков. Все – заводчане. Уровень мастерства новичков пока не определили, но надеемся, это будет существенное усиление команды. Возможно – на перспективу». Произошли изменения и в тренировочном процессе. Теперь по понедельникам на игровой тренировке команда будет отрабатывать тактику.

Сезон у футболистов в самом разгаре. ФК «Тольяттиазот» идет в лидерах Второго дивизиона Тольяттинской лиги дворового футбола (ТЛДФ).

От заветного второго места, дающего право на повышение в классе (следующий сезон играть в Первом дивизионе ТЛДФ), команда отстает всего на несколько очков. Догнать соперников реально, считают наши игроки. Жаль, что с травмой приходится играть капитану, лучшему бомбардиру команды Игорю Пономареву. «В целом состав у нас опытный, – говорит он. – Стараемся усилиться. В этом сезоне за нас играет Максим Спиридонов, рассчитываем взять в аренду Сергея Явкина (прим.: оба – работники цеха №28). В оставшихся турах играем с прямыми конкурентами.

Значит, все в наших руках. Обыграем – выполним задачу. Верю в успех».

Тренировки команда проводит по понедельникам, четвергам и субботам на поле стадиона СДЮСШОР «Лада» по адресу: ул. Матросова, 32Б.

В летнее межсезонье баскетболисты «Тольяттиазота» активно переключились на баскетбол 3х3 (стритбол), играя в парках города.

Капитан команды Денис Денисов рассказал, что баскетбольный клуб объявил набор в команду среди заводчан. «Есть отклик-

нувшиеся, будем просматривать. К командным тренировкам под руководством тренера приступим в сентябре – будем готовиться к сезону в тольяттинской лиге, который стартует в октябре. Тренироваться планируем в спорткомплексе ТоАЗа (четверг) и спортзале санатория «Надежда» (суббота). А пока планируем командой принять участие в нескольких предсезонных турнирах. В частности, заявили на крупнейший областной турнир по стритболу «SAMARA Open-2017».

Подготовил
Юрий НИКОЛАЕВ

ОТКРОЙ СВОЙ МИР

Самый сближающий танец

Юрий НИКОЛАЕВ

На очередном «Танцевальном четверге» Тольяттиазота участники отправились в настоящее кругосветное путешествие, знакомясь с традиционными круговыми танцами народов мира: русскими, ингушскими, армянскими, греческими, белорусскими, марийскими...

Круговые танцы позволяют лучше узнать культуру каждой страны, ведь именно они издавна способствовали общению. 27 июля участники мастер-класса смогли погрузиться в белорусский праздник плодородия, почувствовать атмосферу армянского праздника, окунуться в празднование греческой свадьбы. Конечно, не забыли про зажигательную и всеми любимую лезгинку и знаменитый горский танец. Группе с самого начала было трудно правильно вклю-



чаться в танец, но хореограф подбадривала: «Не переживайте, если ошибетесь. Хоровод сам вас поведет, подскажет».

Действительно, хоровод, будто единый организм, работал

в такт. Огромный круг людей одновременно исполняет сложные танцевальные па, а держится друг за дружку лишь мизинчиками. С каждым новым танцем движения становились все

четче, а участники с удовольствием аплодировали, справившись с очередным народным танцем.

Хорошо, что приятный волжский ветерок охлаждал распа-

лившихся танцующих. Хороводы, как оказалось, требуют хорошей физической подготовки. Даже молодые девушки Зоя и Екатерина решили немного отдышаться. «Любопытно получилось. К этому хореографу уже ходила на уроки танцев, а сегодня ее встретила на танцевальном четверге, – улыбается одна из них. – Кстати, узнала о мероприятии из соцсетей. Взяла подругу, и мы здесь». Подруга одновременно улыбается и пытается отдышаться: «Здорово! Честно говоря, думала, что хороводы водить – нет ничего проще. А оказалось, в старину танцы были гораздо сложнее, чем те, которые сегодня встретишь в молодежной тусовке».

Хореограф Неля Чегринцева признается, что народный танец – непростой танец. У человека, включившегося в хоровод, работают руки, ноги, голова, осанка. Нужно помнить об улыбке. В общем, водить хоровод – на самом деле целое искусство. Но, наверное, более сближающего танца просто не найти.

Танец страсти, чувств и эмоций

Ольга ПЕТРОВА

Тоазовская танцплощадка давно стала популярным местом отдыха среди горожан. Мы убедились в этом на очередном открытом уроке. Третьего августа учились танцевать сальсу.

Как обычно, вечер начался с танцев в стиле ретро. Танцоров из числа старшего поколения явно прибавляется раз к разу – всё меньше народу отдыхало на скамейках. Вот что значит любимая музыка!

После 19.30 зазвучали ритмичные аккорды другой музыки, от которой, даже не зная движений, начинаешь слегка пританцовывать на месте. Совершенно неожиданно и очень красиво по площадке закружилась пара – этого было достаточно, чтобы перед Дворцом культуры возник-

ла атмосфера Латинской Америки с присущим ей колоритом.

– В принципе, научиться сальсе несложно, но нужно серьезно поработать. Сегодня мы изучим базовый шаг и принцип ведения в танце. Могу с уверенностью сказать – научиться танцевать сальсу можно уже с первого раза, достаточно понять принцип. Сальса – это социальный танец, его можно танцевать поодиночке, а можно с двумя-тремя партнерами. Кстати, сальсу рекомендуют даже врачи – вместо зарядки, – рассказал преподаватель школы «Дэнс-кухня» Дмитрий Преображенский.

Шаг за шагом гости меньше чем за час вполне неплохо научились танцевать сальсу. Сначала выучили отдельные па, затем связки, с каждым движением получалось все лучше и лучше. И когда открытый урок закончился, и педагог предоставил свободный час для того, чтобы можно было отработать движе-



ния, расходиться никто не спешил – мелодичные звуки сальсы продолжали разлаживать на площадке.

Среди тех, кто специально пришел в этот вечер, чтобы на-

учиться танцевать сальсу, – Евгения Печенкина.

– Здесь я впервые по приглашению друзей и уже успела оценить удивительно дружелюбную атмосферу «танцевального

четверга». После окончания мастер-класса хочу попробовать станцевать сальсу еще. Вообще идея танцплощадки – замечательная, побольше бы в нашем городе таких проектов.

А вот сотрудница 48-го цеха ТоАЗа Юлия Туголукова на танцевальном четверге не первый раз, более того – она приходила на танцплощадку и в прошлом году. «Сегодня мне очень понравилось учиться сальсе, получились базовые шаги, но еще есть, над чем поработать. Обязательно буду приходить к ДК по четвергам. Немного жаль, что танцы проходят только летом, с радостью посещала бы их и зимой», – поделилась впечатлениями Юлия.

Танцевальные четверги на площадке возле ДК продолжают. Так что у вас еще есть возможность присоединиться и попробовать станцевать другие танцы – попробуйте, равнодушными точно не останетесь!

Хастл в большом городе

Анна ЗЕМЛЯНОВА

10 августа «Танцевальный четверг» у ДК ТоАЗа был посвящен хастлу. В этот вечер мастер-класс провёл руководитель коллектива бального танца «Эмпилс» Пётр Лукьянов.

Хастл – парный импровизационный танец, который можно танцевать в любом месте, под какую угодно музыку, в разном темпе и с любым партнером. Его основные элементы взяты из различных танцев – клубных латиноамериканских, бальных, рок-н-ролла, свинга. Чтобы научиться танцевать хастл, не нужно никакой физической подготовки – это танец, который может освоить каждый

человек вне зависимости от своего возраста.

– Раньше этот танец назывался диско-рок, сейчас его именуют модным словом «хастл», – начал урок с короткой предыстории Пётр Лукьянов. – Танцевать это направление можно под разную музыку, и поэтому мы начнем под всем известную песню «Mascena», которая поднимет нам настроение, а потом зажжем под разнообразные хиты 80-х годов.

Желающих освоить такой универсальный танец собралось немало – около 20 пар. Если кому-то не хватало партнёров, в пару без тени смущения вставали по две дамы. Всем участникам опытный преподаватель сначала показал главное – шаги, затем научил партнеров взаимодействовать друг с другом – правильно держаться за руки, кружиться, делать

«скручивания». Совсем скоро у пришедших на мастер-класс стало неплохо получаться. Многие участники танцевального четверга после открытого урока задумались: а не записаться ли на регулярные занятия хастлом?

Молодая пара Денис и Дарья пришли на «Танцевальный четверг» впервые и остались довольны.

– Мы узнали про танцы через соцсети, – рассказывают они. – Неделю назад поженились, и сейчас готовим свой особенный танец. Хастл – это круто, возьмем его на заметку! Еще нам понравился преподаватель, он настоящий профессионал. Показывал все движения деликатно, хорошо объяснял. Обязательно придем ещё.

Вечером остался доволен и сам ведущий мастер-класса Пётр



Лукьянов. «Все, кто сегодня пришли и зажгли, – молодцы, – отметил он. – Аудитория живая, большая часть пришедших – это

активные позитивные люди, которым нравится интересно проводить свой досуг. Буду рад видеть их на своих занятиях!»

С 1 сентября он будет поворачивать с Южного шоссе на ул. 40 лет Победы со стороны Центрального района. Предварительно на повороте в районе гипермаркета Metro заработает светофор. Для организации перевоза горожан будет открыт автобусный маршрут № 22* (со звездочкой). Автобус будет проходить через ул. Л. Толстого. По этой причине движение автобуса № 13 отменяется.

КОРПОРАТИВНАЯ КУЛЬТУРА

Русский богатырь победил в якутской борьбе

Юрий НИКОЛАЕВ

Тольяттизот организовал яркий праздник для горожан. На площади ДК ТоАЗа состоялся масштабный День физкультурника, вобравший в себя турниры, мастер-классы и развлечения для детей и взрослых.

Организаторы в лице управления по связям с общественностью приложили максимум усилий, чтобы праздник получился насыщенным и интересным для всех без исключения гостей и участников Дня физкультурника. И погода была только «за»!

Мероприятие еще не началось, а зажигательный ведущий успел подружиться, кажется, со всеми, кто пришел на площадь ДК. А заодно рассказать, что же ждет гостей праздника на тоазовском Дне физкультурника: множество активностей для детей, в том числе мини-футбол, танцы, зарядка, беговелотрек, мастер-классы по танцам, турнир по народному жиму, якутская борьба, лечебная физкультура, силовые тренировки. В общем, вечер обещает быть насыщенным.

Танцевальный коллектив «Парадайз» «зажигал» народ танцами. Например, зумба. Отличная фитнес-

нес-разминка, или, как его еще называют, «танец для похудения».

Турнир по народному жиму, кажется, собрал половину площади в зрители. Силачи словно пушинку десятки раз поднимали штангу весом 50 кг.

Шквал аплодисментов сорвал участник Евгений. Несмотря на заболевание опорно-двигательного аппарата, этот мужественный человек ведет активный, здоровый образ жизни. На минуточку, рекордсмен Самарской области по жиму штанги лежал! «Спорт – это, прежде всего, сила духа, – говорит наш герой. – Если хочешь чего-то добиться, нужно победить самого себя, свои страхи и лень. Спорт объединяет и сплачивает. Спорт – это общение с достойными людьми».

А вот и наш коллега-богатырь. Работник цеха №13 Тольяттизота Александр Стемповский разминается.

– Пришел за победой? – интересуюсь я.

– Просто попробовать хочу. Хотя часто так и получается: пришел, попробовал, победил, – смеется Александр.

Как известно, в каждой шутке есть доля шутки. 62 повторения от Стемповского сделали его недосягаемым для остальных. Молодец!

В центре площади – настоящее буйство. Там детские игры –



На Дне физкультурника досталось всем... активностей и развлечений

«мелочь» резвится. Танцы, мини-футбол, эстафета – развлечений масса, да еще и подарки дарят. Здорово, что на праздник люди пришли семьями. Отрадно видеть, что дети – наше будущее – выбирают спорт!

Особой популярностью пользовался детский беговелотрек: на площади ДК раскинулась трасса для маленьких велокаскадеров. О новомодном спортивном направлении рассказали организаторы: «Движение придумали в США. Совсем маленьких детей, от двух лет, сажают на велосипед без педалей. На нем они учатся азам – балансу, а со временем переходят на более сложные упражнения и трюки. Это основа веломотокросса (прим.: еще его называют «ВМХ»), который в 2008 году стал олимпийским видом спорта». В Тольятти школа появилась совсем недавно – в 2014 году. В Автозаводском районе есть скейт-парк, где и проводятся тренировки. Важно, что в процессе обучения большое внимание уделяется и правилам поведения велосипедистов на дороге.

Заметить, что дети в восторге от маленьких юрких велосипедов и трюковой трассы, – не сказать ничего. И родители спокойны, ведь организаторы позаботились о полной защите детей, начиная от шлема и заканчивая наколенниками.

Инструктор санатория «Надежда» Анна Веденева проводит уже второй сеанс лечебной физической культуры. Не убавляется желающих размять суставы, привести в тонус мышцы, поработать над состоянием сердечно-сосудистой системы и дыхательных органов: «ЛФК можно заниматься в любом месте и при любой фи-



На беговелотреке гонялись и взрослые, и дети



Силачи с лёгкостью поднимали штангу весом 50 кг

зической подготовке. Движение – это жизнь, а ЛФК – здоровая жизнь».

А силачи снова развлекают себя и публику. В центре внимания – якутская борьба по перетягиванию палки. Никакой интриги – снова победил Стемповский. Нет, конечно, на самом деле было невероятно зрелищно, дух захватывало от эмоций.

Вечер спорта и здоровья на площади ДК ТоАЗа продолжался до самой темноты. Гости праздника ждали еще масса развлечений. А завершился День физкультурника розыгрышем призов от организаторов.

Можно с уверенностью отметить, что Тольяттизот в очередной раз подарил горожанам отличный праздник!



ЛФК – здоровье в движении



Русский богатырь Александр Стемповский